



Газета отмечена  
знаком отличия  
«Золотой фонд  
прессы – 2011»

# БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

Наш сайт в Интернете  
www.BCLASS.ru

## Бизнес-класс Архангельск

ЭКСПРЕСС

# Когда рыба



# дороже алмазов

ОАО «Архангельск-геолдобыча» столкнулось с недоверием защитников «бриллиантовой» земли: разработка алмазной трубки Гриба может привести к уничтожению ценных пород рыб.  
Стр. 2

### КонсультантПлюс

#### Всероссийская программа поддержки бухгалтера

С 1 по 31 марта Сеть КонсультантПлюс при поддержке Федеральной налоговой службы России проводит 13-ю Всероссийскую программу правовой поддержки бухгалтера. Каждому участнику акции - бесплатно спецвыпуск журнала «Главная книга. Конференц-зал» с ответами на «зарплатные» вопросы бухгалтеров.

#### Получите бесплатно

НОВЫЙ  
СПЕЦВЫПУСК

«Оплата труда:  
учет и налоги  
в 2011 году»



Программа правовой поддержки бухгалтера - некоммерческий проект Сети КонсультантПлюс. Проводится ежегодно с 1998 г. и помогает тысячам специалистов по всей стране. В рамках акции бухгалтеры получают специально подготовленные книги, журналы, диски.

Основной задачей программы является обеспечение специалистов полной и актуальной информацией о важных изменениях законодательства, предоставление практических материалов по его применению, что в конечном счете способствует повышению уровня правовых знаний специалистов.

Организацию и эффективное проведение программы обеспечивает Сеть КонсультантПлюс, которая состоит из 300 региональных информационных центров в крупных городах и более 400 сервисных подразделений в небольших населенных пунктах России.

Более подробную информацию о Программе поддержки бухгалтера и о том, как и где бесплатно получить спецвыпуск журнала «Главная книга. Конференц-зал», можно узнать в региональном центре Сети КонсультантПлюс:

г. Архангельск - (8182) 20-07-07,  
г. Северодвинск - (88184) 54-34-80

Подробная информация на стр. 6

### НОУ «АЦ-Безопасность труда»

Аттестат аккредитации испытательной лаборатории  
№ Госреестра РОССТРУ.0013.21 ОТ 775

Аттестат аккредитации органа сертификации  
№ Госреестра РОССТРУ.0013.11 ОТ 448



- **Аттестация рабочих мест по условиям труда**, включающая в себя:
  - замеры и оценки уровней вредных производственных факторов;
  - составление документации (карт аттестации, протоколов, ведомостей);
  - планирование мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда;
  - расчет и обоснование льгот и компенсаций, полагающихся работникам организаций.
- **Сертификация работ по охране труда в организациях**, включающая в себя:
  - комплексный аудит системы охраны труда в организации (проверки, оценки и выборочные контрольные измерения);
  - помощь в совершенствовании работы службы охраны труда организации;
  - помощь в устранении нарушений трудового законодательства.

163001, г. Архангельск,  
ул. Суворова, 11, оф. 8, тел. (818-2)24-33-07,  
моб. т. 8-911-598-17-18, e-mail: acbt1@atnet.ru

164500, г. Северодвинск,  
пр. Ленина, 46, оф. 401, тел. (818-4) 53-41-12,  
моб. т. 8-911-582-36-69, e-mail: acbt@atnet.ru

Сайт в Интернете: www.ac-bt.ru; эл. адрес: acbt@atnet.ru, sevsk@ac-bt.ru

Сумма 4,2%...  
на срок 367 дней...  
Вклад на длительный срок...  
Срок вклада...  
накопления...  
с 03.04.2010 г.



### Копите без риска и усилий!

9,25%\*  
в год

Вклады на выгодных  
для вас условиях:

- высокие процентные ставки по вкладам;
- низкая минимальная сумма вклада;
- широкий диапазон сроков размещения вкладов.

(8182) 42-14-71

г. Архангельск, ул. Воскресенская, д. 91, ТЦ «Астра»

www.rencredit.ru



Ренессанс Кредит

## 2 Губерния

### Акценты

#### ■ Василий Поздеев отстоял свои права

Правительство Архангельской области и мэрию Архангельска оштрафовали за воспрепятствование акциям протеста общественников, а начальнику городского УВД объявили предупреждение.

Руководство городской милиции Архангельска признано виновным в систематическом и существенном нарушении прав человека и прав горожан на проведение публичных мероприятий. Иск в Октябрьский районный суд подал лидер общественного движения «Мое жилье» Василий ПОЗДЕЕВ.

Как сообщает ИА Regnum, по решению суда, штрафы в пользу общественников из «Моего жилья» выплатят также Правительство Архангельской области и мэрия Архангельска.

#### ■ Губернатору поставили двойку

Фонд «Петербургская политика» и Коммуникационный холдинг «Минченко Консалтинг» опубликовали восьмой рейтинг политической выживаемости губернаторов.

Позиции главы региона Ильи МИХАЛЬЧУКА по пятибалльной системе оценили на «2». Политической выживаемости губернатора Архангельской области, по оценкам экспертов, мешают низкая популярность и наличие многочисленных внутриэлитных конфликтов. В предыдущем рейтинге политические перспективы Михальчука были оценены в три балла.

#### ■ Клуб «М-33» работает, несмотря на запрет

Руководство клуба не желает добровольно остановить деятельность заведения до устранения выявленных нарушений правил пожарной безопасности.

Исполнительное производство о запрете ООО «Диско-тека М-33» эксплуатировать здание, расположенное на пр. Московский, 33, до устранения нарушений правил пожарной безопасности возбуждено 16 февраля 2011 года. В настоящий момент в прокуратуре Архангельской области считают отдых в клубе «М-33» опасным для жизни.

#### ■ Мэрия разобралась с должниками

По данным мэрии Архангельска, информация о задолженности по налогам и сборам 84-х сотрудников мэрии, распространенная УФНС по Архангельской области и НАО, является некорректной.

«Муниципальные служащие представлены как злостные неплательщики налогов, что не соответствует действительности. В большинстве случаев неуплата или несвоевременная уплата налогов, повлекшая начисление пени, это просто бухгалтерские ошибки», - сообщили в пресс-службе мэрии.

Из представленного ИФНС по городу Архангельску списка из 86-ти сотрудников, имеющих задолженность по налогам, 24 не являются сотрудниками мэрии города.

В то же время суммы неуплаченных своевременно налогов и пени в большинстве своем незначительны, а именно: 30% платежей по сумме меньше 10 рублей, 45% платежей по сумме меньше 100 рублей, 12% платежей по сумме менее 1 рубля.

«На сегодняшний день почти все муниципальные служащие отчитались об уплате предъявленных сумм. Несколько платежей находятся в судебном производстве», - отметили в мэрии Архангельска.



На выборы депутата Архангельской городской Думы по округу № 4 выдвинулся кандидат от партии «Единая Россия» Сергей МОИСЕЕВ. До этого он работал замом мэра Архангельска, но впоследствии покинул свой пост, перебравшись в Санкт-Петербург. Примечательно, что по своим доходам, представленным в предвыборной декларации, он значительно опережает своих конкурентов. В его собственности две иномарки, счета в целом ряде банков, акции девяти фирм.

83 млн рублей

Во столько обойдется строительство высоковольтной линии в п. Усть-Ваенга Виноградовского района. Конкурс на выполнение работ объявлен «Архэнерго».

### Ситуация: АГД столкнулась с недоверием жителей «бриллиантовой» земли

ОАО «Архангельск-геолдобыча» планирует приступить к вскрытию алмазной трубки им. В. Гриба в Архангельской области уже в 2011 году. Два крупнейших алмазодобывателя мира, De Beers и АЛРОСА, в свое время по разным причинам отказались от этого проекта. На «втором фронте» - в прениях с учеными, общественниками и местным населением - для АГД пока тоже далеко не все складывается удачно.



## Когда рыба дороже ал

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА **БН**  
журналист

В освоение алмазного месторождения им. В. Гриба вложено уже около 3 млрд рублей. В конце декабря 2010 года акционеры НК «ЛУКОЙЛ», для которой этот проект непрофильный, дали добро на увеличение займа для дочерней компании в 4,2 раза - до 10,47 млрд рублей. Эти средства предоставляются АГД до 2014 года.

Так что сроки достаточно жесткие. Ближе к концу 2011-го начнется подготовка инфраструктуры для будущего горно-обогатительного комбина-

та с расчетной мощностью в 4,5 млн тонн руды в год. Запуск ГОКа планируется на 2013 год.

После доразведки месторождения, ряда международных и федеральных экспертиз АГД представила рабочий вариант проекта населению ближайших к будущему ГОКу муниципалитетов (Мезенский район), представителям общественных организаций и всем, кто проявил к этому интерес. Шум вокруг общественных слушаний, проведенных АГД в Мезени и Сояне, не утихает до сих пор.

Одна из причин - пред-

посылки к ухудшению экологической обстановки в Соянском заказнике и прилегающей территории, из-за чего могут пострадать несколько сотен местных жителей. В первую очередь, речь идет о добыче семги и других ценных пород рыб.

«Заказник для того и создавался, чтобы сохранить эталонную семужью реку Сояну. Между тем проект разработки месторождения и строительства Верхотинского ГОКа предполагает изменение русла притока Сояны, осушение участков озер Черного и Безымянного - это может привести к полной гибели кормовых организмов. На

слушаниях данный аспект был представлен так, что, мол, и бороться там не за что - семги в реке практически нет еще с середины 80-х годов. Однако у мезенских специалистов Северного центра другие данные: ценность реки не упала, численность семги в верховьях растет», - рассказывает экоциолог, научный сотрудник Санкт-Петербургского центра независимых исследований Антонина КУЛЯСОВА.

В качестве примера возможного развития событий ученые приводят ситуацию с Зимней Золотницей: через несколько лет после того, как «Севералмаз» начал активные работы на месторождении име-



1 копейка  
за секунду на другие сети

Тариф для бизнеса

(8182) 47-76-75

Указана стоимость исходящих вызовов на все местные и мобильные номера Архангельской области. Соединения продолжительностью менее 3-х сек. не тарифицируются. Тарификация посекундная. Указана стоимость исходящих SMS (кроме SMS за границу и информационно-развлекательных услуг) на номера операторов России. Тарифы указаны с учетом НДС. Тариф действует на территории Архангельской области. Подробности на сайте [www.arh.tele2.ru](http://www.arh.tele2.ru) Лицензия Министерства РФ по связи и информатизации № 19963. Лицензии Федеральной службы по надзору в сфере связи № 40351, 40352.

TELE2.  
просто дешевле



Фасад Котласского мелькомбината может превратиться в мегаполис. Изменить облик огромного здания собирается известный в Норвегии художник Скотт ТОЕ. Он занесен в Книгу рекордов Гиннеса как автор крупнейшей в мире наружной росписи на здании судостроительного завода в Норвегии.

Художник намерен использовать местную продукцию - целлюлозу. «Если бы удалось полностью преобразить это здание, зернохранилище стало бы самым большим произведением искусства в мире. Оно превратилось бы из мрачного строения в магнит для туристов», - приводит слова Скотта газета «Вечерний Котлас».



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА



**Максим МЕЩЕРЯКОВ,**  
генеральный директор  
ОАО «Архангельскгеолдобыча»:

- Применительно к первому этапу строительства ГОКа на месторождении им. В. Гриба, государственной экологической экспертизе подлежат документация на строительство объектов, связанных с размещением вскрышных пород и растительного грунта. Остальные работы государственной экологической экспертизе не подлежат.

Что касается смены способа разработки месторождения, ранее он никем не утверждался - велись предварительные расчеты. После масштабной доразведки, по результатам экспертиз было принято решение: первые 15 лет вести добычу через карьер и только затем начать «подземку». При этом подземный способ добычи, по оценкам экспертов, не более безопасен для природы, чем карьерный.

Уже после слушаний на нашем месторождении побывал руководитель мезенского Роспотребнадзора и смог лично убедиться, насколько жестко наше предприятие выполняет экологические и производственные нормы и требования.

# Мазов

ни Ломоносова (а между ним и Верхотинским всего около 20 километров), семга из этой реки исчезла.

Для соянцев «рыбный» вопрос без преувеличения жизненно важен. Рыболовецкий колхоз - единственная опора местной экономики - на грани развала. Представители АГД оставили в местной администрации список из ста возможных вакансий в рамках проекта, но общей ситуации на мезенском рынке труда это не изменит: большинство экоколхозников ничего подходящего для себя не нашли. Тем не менее рук они не опускают и просят, в частности, помочь им оформить небольшое пред-

приятие и приобрести рыболовецкое судно, чтобы и дальше заниматься своим делом.

Не только проблема занятости беспокоит соянцев. До 2005 года речь шла о закрытом, более щадящем для окружающей среды, способе разработки Верхотинского месторождения. Сейчас добывающая компания остановилась на открытом способе.

«Геологи не скрывают, что обводненность карьера будет очень высокой - около 120 тысяч кубометров воды в сутки. Примерно столько ежедневно потребляет Архангельск. Схема очистки

воды не ясна. В конце 2010 года Росприроднадзор на месте проверил ход освоения месторождения и выявил немало нарушений», - говорит **консультант Архангельской региональной экологической организации «Этас» Алексей Овчинников.**

Соянцы обратились в АГД с требованием организовать проведение открытой экологической экспертизы готовящегося проекта и совместно с Правительством Архангельской области разработать программу по снятию социальных рисков на территории.

## Совет аудитора

# Как отремонтировать технику и избежать налоговых санкций



**Николай НЕКРАСОВ,**  
генеральный директор  
ООО «Аудиторская  
фирма «БЭНЦ»

В ходе проведения аудита очень часто видно, что проверяемая компания списывает стоимость запасных частей, израсходованных на ремонт и техническое обслуживание техники, без надлежащего документального оформления, подтверждающего производственную направленность и экономическую обоснованность этих расходов. Причем в целом за год на ремонт техники, как правило, списываются весьма существенные суммы.

Читайте на сайте [www.bclass.ru](http://www.bclass.ru)

## Резонанс: Коррупционерам очень тяжело

# Госслужба строгого режима

Газета «Якутск вечерний» поинтересовалась, как сложились судьбы бывших заместителей Ильи МИХАЛЬЧУКА в его бытность мэром Якутска.

Экс-заместитель мэра Сергей ПЕТРОВ постоянно лечится в больнице Табагинской колонии. Бывший директор ЕРКЦ Юлия ПРУГОВА содержится еще в следственном изоляторе. Юлия Хасанбиевна в последнее время сильно болеет, практически живет в медицинском стационаре, там же, в медчасти, и подрабатывает. Несмотря на это, в СИЗО женщина содержится на общих основаниях. Этапирована она будет, скорее всего, в Иркут-

скую колонию для женщин, где уже находится бывший руководитель финансово-казначейского управления Елизавета НИКОЛАЕВА.

Она не оставляет надежд, что всё-таки правосудие восторжествует и ее отпустят по надзорной жалобе. Она подтвердила, что ей доводилось находиться в одной камере с Юлией Пруговой. «Она сказала, что оговорить меня ей было приказано свыше, наобещали чего-то, но, как она сама говорила, ничего не предоставили».

Напомним, решением Верховного суда Якутии чиновники получили реальные сроки лишения свободы (от 7,6 до 8,5 лет). Ущерб государству от деятельности чиновников и их приближенных оценен в 124,9 млн рублей.

## Акция: 26 мая малый бизнес приостановит работу

# Готовы бастовать

В среде предпринимателей нарастают протестные настроения. В День российского предпринимательства - 26 мая - по всей стране могут не открыться предприятия транспорта, торговли и услуг. На такой шаг деловое сообщество толкает равнодушное отношение властей к проблемам бизнеса, что лишней раз подтвердилось на Всероссийском форуме малого и среднего предпринимательства. «Если нас не понимают власти, мы с чистой совестью станем отмечать профессиональный праздник - пусть в этот день в стране ничего не работает», - решили делегаты.

Инициаторами акции стали предприниматели из Татарстана. Они предложили свою идею на 5-м Всероссийском форуме малого и среднего предпринимательства, который прошел 28 февраля в Москве. На него съехались более 300 предпринимателей из всех регионов России.

Толчком к росту протестных настроений стало повышение в этом году единого социального налога. Никто не ожидал, что столь ответственное мероприятие, по сути, закончится скандалом, пишет ИА «Новый регион». Все началось с того, что на форум не приехал спикер Совета Федерации Сергей МИРОНОВ. А после того как представители предпринимательских движений - Российского союза промышленников и предпринимателей и ОПОРЫ России начали риковать перед делегатами из глубинки радужные картины, последние начали терять терпение.

«Мы начали возмущаться, почему не обсуждаются проблемы и способы их решения. Единый социальный налог нам задрали, тарифы естественных монополий растут, при этом все говорят о поддержке предпринимательства. Больше терпеть это сил нет», - говорит **предприниматель Михаил КУДРЯВЦЕВ.** - В итоге представители Татарстана предложили самовольно объявить День российского предпринимательства нерабочим днем.

«Это же наш профессиональный праздник - будем отдыхать. Пусть по всей стране не работает транспорт, пусть будут закрыты предприятия питания, услуг. Может быть, хоть это заставит правительство обратить внимание на усугубляющиеся проблемы», - говорит Михаил Кудрявцев. По его словам, больно было слушать выступление чиновника из Польши, приехавшего на российский форум.

«Он рассказывал о том, что за счет господдержки их предприниматели обеспечивают до 60% ВВП. Ситуация у них просто замечательная. Почему у нас все иначе?» - задает риторический вопрос уральский бизнесмен.

По словам Кудрявцева, с коллегами из разных субъектов они договорились провести «срез общественного мнения». «Мы постоянно ведем переписку друг с другом, выясняем настроения в предпринимательской среде - готовы ли они на радикальные меры, потому что проблемы не решаются, а только множатся», - пояснил он.

ЕСТЬ МНЕНИЕ



**Александр ФРОЛОВ,**  
председатель  
комиссии  
по экономике,  
собственности  
и предпринимательству  
Архангельской  
городской Думы

- С нового года индивидуальные предприниматели, работающие на «упрощенке», уже успели испытать все «прелести» нового налогового законодательства. Общее увеличение издержек произошло на 34%, то есть больше чем на треть.

В Архангельске изменения в налогообложении уже аукнулись требованиями автотранспортников значительно увеличить стоимость проезда. Пока вопрос «завис» в структурах областного правительства, решается вопрос о том, в какой форме собственности сегодня предпочтительнее работать. Нет гарантий того, что городской транспорт не подорожает. Идет «ползучий» рост цен, увеличивается инфляция, а она, как известно, является «налогом на бедных», бьет по наиболее незащищенным слоям населения.

Печально и то, что сегодня под угрозой поставлена выплата «белых» зарплат. Рост налогов ставит предпринимателей перед выбором - либо увеличивать зарплату, но платить ее, как в 90-е годы, в конвертах, либо просто заморозить ее на прежнем уровне.

Думаю, что по итогам первого квартала собираемость налогов в областном центре вырастет, но в течение года все больше предприятий будут уходить в тень, а то и закрываться. Рано или поздно почувствуют это и налоговики, несмотря на все свои старания. Развивать малый бизнес в Архангельске становится все сложнее, хотя усилия местная власть в этом направлении прилагает и немалые. Необходимо корректировка налогового законодательства на федеральном уровне. Это вполне возможно, ведь сегодня стоимость энергоносителей - нефти и газа - высока, как никогда.

# 4 Бизнес и власть

## Акценты недели

### ■ Госзакупки перевели на электронную площадку

В Архангельске открылся офис ОАО «Единая электронная торговая площадка» — крупнейшего оператора электронных аукционов по госзаказу и в настоящий момент основной площадки для размещения госзаказа Архангельской области.

Архангельская область размещает торги на сайте ЕЭТП [www.roseltorg.ru](http://www.roseltorg.ru) с августа 2009 года. За это время прошло более 327 аукционов на общую сумму свыше 805 млн руб.

### ■ Лотерейные клубы продолжают работать

В феврале 2011 года в Архангельской области проведен ряд рейдов по пресечению незаконной деятельности, связанной с организацией и проведением азартных игр.

В ходе этих мероприятий возбуждено одно уголовное дело и 49 дел об административных правонарушениях. Было составлено семь протоколов об административных правонарушениях и изъято 824 «одноруких бандита», 89 из них арестовано и оставлено на ответственное хранение.

### ■ На северодвинского автотранспортника завели дело

В отношении генерального директора ОАО «Автоколонна №1700» возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение законодательства о труде).

Проведенной прокуратурой города Северодвинска проверкой установлено, что в открытом акционерном обществе «Автоколонна №1700» нарушаются права работников на своевременную и в полном объеме оплату труда. Вопреки требованиям закона заработная плата за ноябрь - декабрь 2010 года (более 1,6 млн рублей) не выплачена.

### ■ В иске к ТГК-2 отказано

Ленинский районный суд Ярославля отказал Архангельской межрайонной природоохранной прокуратуре в удовлетворении иска к ТГК-2. Требования надзорного органа признаны неправомерными.

Архангельская прокуратура посчитала, что ТГК-2 умышленно затягивала разработку проекта санитарно-защитной зоны Архангельской ТЭЦ и получение санитарно-эпидемиологического заключения. Однако в ходе судебного заседания установлено, что ТГК-2 полностью соблюдает требования санитарных правил и норм (СанПиН) для действующих объектов энергетики.

С 10 апреля к ледокольным работам будет привлечен «Капитан Чадаев». Также будут задействованы ледоколы «Капитан Косолапов» и «Капитан Евдокимов». При необходимости может быть использован и ледокол «Диксон», находящийся сейчас в акватории Белого моря.

Как сообщили в пресс-службе Правительства Архангельской области, прохождение ледохода нынешней весной ожидается более сложным, чем в прошлом году. Это связано с превышающей норму толщиной льда и большим количеством торосов на реках области, что может привести к образованию многочисленных затворов.



на 34,2%

вырос грузооборот порта Архангельск в январе-феврале 2011 года - до 466,2 тысячи тонн. Экспортный грузооборот составил 271,5 тысячи тонн, импортный - 95,7 тысячи тонн, коботажный - 99 тысяч тонн.

Прямая линия: На вопросы читателей отвечает руководитель УФНС



В ходе прямой линии на сайте газеты читатели задавали вопросы руководителю УФНС России по Архангельской области и Ненецкому АО Александру СЕМЧУКОВУ. Полная версия на [www.bclass.ru](http://www.bclass.ru).

## Порог взыскания

- Мне пришло письмо с копией судебного постановления. Оказалось, налоговая инспекция обратилась в суд - взыскивает с меня долг в размере 3 рублей 37 копеек!!! Объясните, что за абсурд? Ведь на одних почтовых отправлениях государство потратит в разы больше, чем взыщет с меня по суду...

- До 3 января 2011 года налоговые органы были обязаны направлять уведомления об уплате налогов физическим лицам вне зависимости от суммы недоимки - будь то один рубль или несколько тысяч.

Чтобы сэкономить на почтовых расходах, в прошлом году сотрудники налоговых органов самостоятельно разносили уведомления. Также через конкурс привлекались альтернативные до-

ставщики, которые за небольшую плату доставляли уведомления по адресам.

С 3 января порядок взыскания налоговой недоимки с граждан изменен. Статья 48 Налогового кодекса РФ в новой редакции предусматривает различный порядок взыскания недоимки в зависимости от того, превышает ли общая сумма задолженности по налогам, сборам, пеням и штрафам 1500 рублей.

Теперь налоговый орган приступит к действиям по взысканию накопившейся недоимки после того, как ее общая сумма превысит 1500 рублей, при этом будут учитываться все требования, по которым истек срок исполнения. Однако если в течение трех лет со дня истечения срока исполнения самого раннего требования о погашении за-

долженности ее размер не превысил 1500 рублей, инспекция может обратиться в суд за взысканием накопившейся задолженности вне зависимости от ее суммы.

В том случае, если общая сумма задолженности превышает 1500 рублей, налоговый орган, направивший требование об уплате налога, должен обратиться в суд общей юрисдикции с заявлением о взыскании недоимки.

- Я индивидуальный предприниматель. Могут ли в налоговой инспекции требовать представлять отчетность по ТКС, если количество работников у меня всего пять человек?

- Действующее законодательство не обязывает представлять налоговую и бухгалтерскую отчетность по телекоммуникационным каналам связи (ТКС). Но не забывайте, что си-



Логистика: На глубоководном районе порта поставят крест?

## Белкомур меняет планы

Долгожданное решение по Белкомуру вот-вот должно быть принято правительственной комиссией. Однако теперь, когда запуск проекта, на который Архангельская область возлагает большие надежды, находится в завершающей стадии, его могут скорректировать не в ее пользу.

Полина СЕРОВА  
ИА Regnum

Строительство железнодорожной магистрали Белкомур было положено в основу межрегиональной комплексной программы промышленного и инфраструктурного развития трех регионов: Архангельской области, Республики Коми и Пермского края.

В Архангельской области этот проект связан еще и со строительством глубоководного района Архангельского порта. Информация о том, что проект может быть скорректирован, пока широко не обсуждалась. Однако сделанные в Перми заявления замминистра транспорта Виктора ОЛЕРСКОГО подтверждают намерения Минтранса переориентировать магистраль с Архангельского порта на Мурманский. Олерский, в частности, отметил, что ориентир на Архангельск может затормозить

реализацию проекта. Причина - отсутствие гарантий, что планы по созданию глубоководного района порта в Архангельске будут претворены в жизнь. В то же время, по словам замминистра, новая магистраль хорошо ляжет в концепцию Мурманского транспортного узла.

В Архангельске позицию замминистра пока воспринимают как частное мнение, однако подсчеты вероятных потерь уже делают, ведь в случае такой корректировки Архангельская область потеряет основную часть грузов, благодаря которым могла бы развивать порт. «Развитие порта мы связываем с Белкомуром, он должен дать толчок его оживлению, обеспечить грузами. Если магистраль уйдет в Мурманск, то мы эту возможность потеряем», - сказал министр транспорта и связи Архангельской области Эрнест БЕЛОКОВИН. - Конечно, сегодня наш замерзающий порт не столь привлекате-

лен, как Мурманский, но, невзирая на слова чиновников, мы обязаны отстаивать интересы нашего порта».

Белокорвин признает: «Для того чтобы приступить к реализации проекта «глубоководный порт», сюда нужно вести Белкомур. Это программа-максимум. Программа-минимум - развитие порта в виде проведения дноуглубительных работ на отдельных участках и создания транспортно-логистического центра».

К слову, в Правительстве Архангельской области говорят о том, что порт будет развиваться и без магистрали. «Мурманский порт проблемный, он имеет однопутную дорогу. У Архангельского порта таких проблем нет. Архангельск может, в частности, разгрузить испытывающий серьезные логистические проблемы порт Санкт-Петербурга», - заявил заместитель министра промышленности, транспорта и связи Сергей ЛЬВОВ. - По морю из Архангельска до Америки путь ближе, чем из Санкт-Петербурга. Необходима дифференциация потоков. Мурманск делает уклон на газоконденсатные грузы, нефтяные, насыпные, Архангельск может выделиться как контейнерная база».

## Недвижимость

### Продается

■ **СКЛАДСКАЯ БАЗА** в Маймаксанском территориальном округе Архангельска в районе 25 лесозавода.

База включает в себя 4 склада закрытого хранения в кирпичном и железобетонном исполнении общей площадью 4,1 тысячи кв. м, склад открытого хранения площадью 656 кв. м и проходную.

Территория площадью 2,6 га обнесена забором из железобетонных плит.

Земельный участок в собственности.

■ **ОБЪЕКТ НЕЗАВЕРШЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА** «Завод по производству кирпича и керамической черепицы» в Приморском районе Арх. области (МО «Уемское»).

Здание производственного цеха площадью 9 тысяч кв. м, комплект технологического оборудования для производства керамического кирпича и черепицы. Земельный участок 4,6 га в собственности.

■ **НЕЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ 1 И 2 ЭТАЖА** в 2-этажном кирпичном здании в Архангельске на ул. Поморская, 49.

Общая площадь помещений 921,6 кв. м. Здание расположено на земельном участке 1127 кв. м. На земельный участок оформлен договор аренды сроком на 49 лет.

■ **3-ЭТАЖНОЕ АДМИНИСТРАТИВНОЕ ЗДАНИЕ** в Архангельске на ул. Тимме, 2/1.

Общая площадь здания 3205,9 кв. м. Земельный участок площадью 8134 кв. м в собственности.

■ **БАЗА ОТДЫХА НА БЕРЕГУ РЕКИ СЕВЕРНАЯ ДВИНА** возле поселка Малая Товра Холмогорского района Архангельской области.

База расположена на земельном участке общей площадью 10,15 га. Земельный участок в собственности. База отдыха включает в себя четыре двухэтажных спальных корпуса, здание столовой, здание клуба, административный и хозяйственный корпуса, гостевой домик, баню-сауну, баню-прачечную. Имеется собственная котельная с возможностью работы на жидком и твердом топливе.

За информацией обращаться по тел.: (8182) 637-385, 637-455

Реклама

8-809-351-1115



В Плесецком районе финансовую помощь на развитие собственного дела получают девять безработных граждан, трое из которых являются инвалидами. Безработных граждан, желающих начать собственное дело, очень много, но приоритет отдается только самым интересным и востребованным в районе бизнес-идеям.

Как сообщает «Норд-портал», большой интерес вызвали презентации бизнес-планов по производству пенобетонных блоков для строительства зданий и сооружений, а также по открытию шиномонтажных станций.



Набрав этот номер, вы спасете детей. Это могут сделать все жители Архангельской области, позвонив со стационарного телефона. Стоимость соединения – 50 рублей. Эта сумма будет указана в квитанции, которая поступит в следующем месяце.

Все собранные средства будут направлены на дорогостоящее лекарство для Насти Марышак и Владислава Козичина. Подробности на [www.sksgarant.ru](http://www.sksgarant.ru)

# ПОВЫШЕН

система представления отчетности по ТКС дает ряд существенных преимуществ, таких как: экономия времени, избежание ошибок, конфиденциальность, оперативность обработки информации при сдаче отчетности и др.

Наряду с преимуществами системы электронного документооборота особое значение имеет возможность контролировать текущее состояние расчетов с бюджетом, оперативно реагировать на требования налогового органа по уплате задолженности по налоговым платежам. Отправив запрос в налоговый орган в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи, налогоплательщик в течение суток получает информационную выписку о выполнении обязательств перед бюджетом разных уровней, которая также передается налоговой инспекцией через оператора связи.

Кроме того, налогоплательщик имеет возможность получения от налоговых органов по электронной почте сведений об изменении налогового законодательства, изменении бюджетных счетов, нормативных актов и другой информации.

**- Торговый дом «Пять Звезд» признан банкротом, а сколько из выставленных налоговой инспекцией платежей все-таки поступило государству и как вообще УФНС относится к этому делу?**

- Решением Арбитражного суда Архангельской области от 20.04.2010 должник ООО «Торговый дом «Пять Звезд» признан банкротом, открыто конкурсное производство. Задолженность по налоговым платежам - более 90 млн рублей - включена в реестр требований кредиторов.

Требования кредиторов, включенные в реестр, не погашены. Конкурсным управляющим проводятся мероприятия, направленные на реализацию имущества должника и взыскание дебиторской задолженности с третьих лиц в целях удовлетворения требований кредиторов, включенных в реестр. В пределах полномочий, установленных Законом о банкротстве, сотрудники управления осуществляют контроль за порядком и сроками проведения процедуры банкротства должника.

Позиция налоговых органов в отношении любых неплательщиков, в том числе компании «Пять Звезд», определена Конституцией РФ и Налоговым кодексом РФ – каждый обязан платить законно установленные налоги и сборы.

**- Сообщите динамику собираемости ЕНВД и НДС (уплачиваемый малым бизнесом).**

- С 2007 по 2010 год поступления по налогу на доходы физических лиц с доходов, полученных индивидуальными предпринимателями, нотариусами и другими лицами, занимающимися частной практикой, от налогоплательщиков Архангельской области и НАО составили: в 2007 году – 105,4 млн рублей, в 2008 году – 148,9 млн рублей, в 2009 году – 150,5 млн, в 2010 году – 172,2 млн.

Динамика поступлений по ЕНВД также показывает рост: в 2007 году собрано 601,3 млн рублей, в 2010 году – 805,4 млн рублей. Однако уровень собираемости налога в 2010 году составил 98,7% (в 2009-м – 97%).



Реклама

**Форекс: Начать зарабатывать можно уже сегодня**

## Куда инвестировать?

Что делать человеку с доходом от \$2\* тысяч в месяц? Можно все потратить на различные развлечения, а можно более грамотно подойти к своему капиталу, подсчитав затраты, выделить часть денег для инвестиционных вложений.

В развитых странах люди инвестируют в то, что приносит максимальную прибыль при любых раскладах. С молодости и до глубокой старости люди занимаются тем, что торгуют валютой или ценными бумагами на международных рынках.

Для торговли на валютных рынках достаточно иметь компьютер, что в наше время далеко не редкость, доступ к Интернету и программу ClassicFOREX - мощнейшую торговую-аналитическую платформу, позволяющую совершать сделки на рынке широким спектром инструментов и проводить полномасштабный анализ рынка.

Особенностью рынка FOREX является то, что самые большие состояния обычно зарабатываются на нем в

кризис, когда колебания курсов валют особенно существенны. И в этот момент для трейдера, чтобы заработать деньги на рынке FOREX, важно, прежде всего, быть внимательным, логически мыслить, чтобы сделать верные выводы о грядущем росте или падении той или иной валюты из полученных новостей.

Рынок FOREX примечателен еще и тем, что сделки можно осуществлять круглосуточно в будни в любое удобное время. Кроме того, привлекает простота снятия прибыли с торгового счета – любым существующим способом.

Научиться инвестировать в валюту и начать зарабатывать можно уже сегодня. Достаточно посетить бесплатный вводный семинар Международ-

ной академии биржевой торговли и скоро получать дивиденды от вложенного в валюту капитала и интеллекта. Инвестируйте прибыльно!

В Архангельске действует представительство Международной академии биржевой торговли. Все желающие могут посетить бесплатный семинар 23 марта и повторно 13 апреля (начало в 18.00).

Зарезервируйте для себя место на семинаре или запишитесь на индивидуальную консультацию по тел. (8182) 65-43-65.

Все участники семинара получат в подарок CD-диск «Все для работы на бирже».



г. Архангельск, пр. Ломоносова, 209, каб. 313, тел. (8182) 65-43-65 [www.forexclub.ru](http://www.forexclub.ru)

Официальный партнер Международной академии биржевой торговли в г. Архангельск, Учебный Центр профсоюзов, сертификат №078182-21-MSK, код партнера: RUS003C. Цены в рублях по курсу ЦБ РФ.

МАГАЗИН-САЛОН  
**ЛЕПНИНА**  
г. Архангельск  
**ТЦ «Гиппо», 2 этаж**  
тел.: (8182) 46-01-88, 8 909 556 0188

**ПОЧЕТНОЕ КОНСУЛЬСТВО**  
**КОРОЛЕВСТВА НОРВЕГИЯ В АРХАНГЕЛЬСКЕ**  
**Поморская виза**  
**Открытая дорога в Норвегию**  
Продолжается прием заявлений от жителей Архангельской области и НАО на получение норвежских виз  
Адрес Почетного Консульства: г. Архангельск, ул. Поморская, д. 16, второй этаж  
Прием заявлений осуществляется по предварительной записи по телефонам: **(8182) 43 20 03, 8 921 243 2003**

**Messe München International – Ваш успех в Германии**

- Ультрасовременный выставочный центр в Мюнхене: 180 000 кв.м выставочной площади в павильонах и 360 000 кв.м на открытой площадке
- Место встречи представителей разных отраслей экономики, производителей и поставщиков услуг из многих стран мира
- Сорокалетний опыт организации международных выставок
- Организатор 15 ведущих международных торговых ярмарок включая bauma, bauma China, BAU, ispo, electronica и inhorgenta, а также 75 специализированных выставок

000 «Мессе Мюнхен Консалтинг» – эксклюзивный представитель «Messe München International»  
119019, Москва, Россия  
Гоголевский б-р, 17, офис 409  
Тел. +7 495 697 16 70, 697 16 72  
Факс +7 495 697 79 89  
info@messe-muenchen.ru  
[www.messe-muenchen.ru](http://www.messe-muenchen.ru)

**Connecting Global Competence**

**АРЕНДА**  
**ТЕПЛЫЙ СКЛАД**  
**1 700 кв. м**  
антипылевой пол, докшелтеры, доквеллеры  
складские стеллажи 4 яруса  
офис, интернет, телефон  
г. Архангельск, Левый Берег, ул. Дежневцев, 34, стр. 2  
тел. 8-911-558-33-37, почта: [sklad1700@yandex.ru](mailto:sklad1700@yandex.ru)

КонсультантПлюс

Реклама

## Получите бесплатно журнал

С 1 по 31 марта Сеть КонсультантПлюс при поддержке Федеральной налоговой службы России проводит 13-ю Всероссийскую программу правовой поддержки бухгалтеров. Каждый участник акции бесплатно получит спецвыпуск журнала «Главная книга. Конференц-зал» с ответами на «зарплатные» вопросы бухгалтеров. Она выпущена тиражом 480 тысяч экземпляров.

Спецвыпуск журнала посвящен актуальной для финансовых специалистов теме «Оплата труда: учет и налоги в 2011 году».

- Какие премии не уменьшают налогооблагаемую прибыль?
- Можно ли командированному платить оклад, а не средний заработок?
- Как считать зарплату при суммированном учете рабочего времени?
- Какие компенсации не облагаются НДФЛ и взносами на обязательное страхование?
- Чем доплаты отличаются от компенсаций?
- Как правильно оформить решение о премировании и многие другие.

Информация в спецвыпуске снабжена многочисленными примерами, схемами, выдержками из нормативных актов, по спорным вопросам рассмотрены возможные варианты действий и их последствия, дается анализ судебной практики.

Журнал «Главная книга. Конференц-зал» ежемесячно выпускается издательством «Главная книга» с 2004 года. На его страницах публикуются подробные отчеты об актуальных для бухгалтеров семинарах по налогообложению, бухгалтерскому учету, кадровой работе. В каждом номере приведены примеры, схемы, графики, цитаты из нормативных правовых актов и другие полезные материалы по рассматриваемой теме.

Программа правовой поддержки бухгалтера - некоммерческий проект Сети КонсультантПлюс. Он проводится ежегодно с 1998 года и помогает тысячам специалистов по всей стране. В рамках акции бухгалтеры получают специально подготовленные книги, журналы, диски. Основной задачей программы является обеспечение специалистов полной и актуальной информацией о важных изменениях законодательства, предоставление практических материалов по его применению, что в конечном счете способствует повышению уровня правовых знаний специалистов. Общий тираж материалов, распространенных в ходе всех акций, превысил 6,5 миллиона экземпляров!

О том, как и где бесплатно получить спецвыпуск журнала «Главная книга. Конференц-зал», можно узнать в региональном информационном центре Сети КонсультантПлюс:

г. Архангельск - (8182) 20-07-07,  
г. Северодвинск - (88184) 54-34-80

Лидеры рынка: Для СК «Согласие» кризисный год стал новым этапом

# Секрет успеха - В «СОГЛАСИИ»

«Гадания» на тему, нагрянет ли вторая волна кризиса, не прекращаются. Но анализ рынка доказывает, что наиболее динамичные его участники без потерь пережили даже самую высокую, первую волну. Наша беседа с директором Северного регионального филиала СК «Согласие» Андреем ФЁДОРОВЫМ – отличное тому свидетельство.

Недавно Андрей Владимирович вернулся из Москвы, где группа лидирующих региональных менеджеров «Согласия» встречалась со своим акционером – одним из ведущих российских бизнесменов Михаилом Прохоровым.

Несмотря на сохраняющуюся «турбулентность» в сфере страхования, Михаил Прохоров высоко оценил работу подразделений. Даже на пике экономических проблем «Согласие» не только неукоснительно выполняло обязательства перед застрахованными лицами, но и продолжало расширять масштабы своей деятельности.

- За минувший год «Согласие» открыло около ста новых филиалов и представительства по всей стране. Опираясь на мощную финансовую поддержку со стороны акционера, мы стремились занять ниши, возникшие после ухода с рынка слабых страховщиков. И наши расчеты оправдались, - говорит Андрей Фёдоров.

**- А как обстоят дела в Северном региональном**

**филиале «Согласия»? Вы не отстаёте?**

- Напротив, мы среди лидеров! По данным Федеральной службы страхового надзора, «Согласие» стабильно удерживает вторую строчку в рейтинге «Топ-10 страховщиков» на территории Архангельской области. Учредитель СК «Согласие» Михаил Прохоров отметил Северный региональный филиал в числе лучших по динамике развития бизнеса. Доля компании на региональном рынке страховых услуг превышает 15%.

18 марта Северному региональному филиалу Страховой компании «Согласие» исполняется семь лет. Слоган компании 2011 года - «Секрет успеха – в «СОГЛАСИИ!»

**- А в чем же секрет успеха конкретно вашей компании?**

- Прежде всего, мы - универсальная страховая компания, чутко реагирующая на изменения в экономической жизни региона и всей России. В то же время, мы работаем для конкретного страхователя, подбирая индивидуальные программы с максимальной



информационной наполняемостью. Наш основной принцип – это создание партнерских отношений на основе взаимовыгодности, доверительности, выполнение принятых на себя обязательств. Еще одно ключевое преимущество Северного регионального филиала – это урегулирование убытков по страховым случаям на местах.

Сегодня региональный филиал предоставляет услуги на территории Новодвинска, Котласа, Вельска, Коржаны, Красноборска, Ильинско-Подомского, Верхней Тоймы,

Яренска, поселка Октябрьского. Завершается работа по организации подразделений в Плесецке, Коноше, Нарьян-Маре. В планах филиала - серьезное развитие региональной сети.

Основную роль в достижении успеха сыграли высокая квалификация наших сотрудников, слаженная командная работа, доверие со стороны руководства и акционера компании. А главное - верность основным ценностям «Согласия»: порядочность, ответственность, открытость, профессионализм и развитие. Миссия СК «Согласие» – обеспечивать благополучие и

ЦКА «Наше будущее»: Профинансируем ваш бизнес

Реклама

# Деньги на вашу идею

Центр консалтинга и аутсорсинга «Наше будущее» предлагает услугу «Финансирование субъектов малого и среднего предпринимательства», которое осуществляется за счет средств Фонда региональных социальных программ «Наше будущее».

Инвестиции на развитие бизнеса предоставляются на срок до 18 месяцев до 10% годовых на сумму не более 1 млн рублей. Финансируются только субъекты малого и среднего предпринимательства под инвестиционный проект. Бизнес-план предпринимательской деятельности может быть разработан как самим клиентом, так и специалистами ЦКА «Наше будущее». Специалисты центра помогают предпринимателям составлять и правильно оформлять всю необходимую документацию, без которой невозможно получить финансирование.

«Следует отметить, что в среднем на рынке кредитных учреждений Архангельска и Архангельской области процентные ставки для юридических лиц на развитие своего бизнеса варьируются от 15% до 18%, в зависимости от кредитной истории и финансовых показателей деятельности компании. Стоимостью же разработанный бизнес-план на рынке консалтинговых фирм составляет порядка 25-30 тысяч ру-



блей, а написание инвестиционного проекта специалистами центра «Наше будущее» в разы дешевле», - отмечает **финансовый специалист ЦКА «Наше будущее» Анастасия ГОРБУНОВА.**

Таким образом, условия, которые предлагает Центр консалтинга и аутсорсинга «Наше будущее», наиболее благоприятны и выгодны малому и среднему бизнесу.



**ООО «Центр консалтинга и аутсорсинга «Наше будущее»**  
г. Архангельск, ул. Поморская, 7, оф. 425,  
Тел./ф.: (8182) 20-42-56, 20-48-95,  
e-mail: arkh-info@nb-consult.ru

Награда: «Бизнес-класс» отмечен в столице

На Всероссийском конкурсе журналистских работ «Электросети-2010», организованном ОАО «Холдинг МРСК», газета «Бизнес-класс» отмечена в главной номинации «Да будет свет!». Она присуждается за самую яркую серию публикаций о деятельности электросетевого комплекса.

На конкурс было представлено более 200 работ журналистов федеральных и региональных СМИ, освещающих деятельность распределительного сетевого комплекса России. Итоги подводились по семи номинациям. Победителями стали представители пяти регионов России - из Архангельска, Курска, Ульяновска, Москвы и Московской области, Республики Хакасия.

Тема энергетики является одной из основных в нашей газете. Редакция старается отслеживать основ-

# Да будет свет!



Победителем в номинации

«Да будет свет!», присуждаемой за самую яркую серию публикаций, стала главный редактор «БК» Елена Светличная.

проблемам сетевого комплекса, разъяснения о ситуации в энергетике страны в целом. И

развития

Миссия страховой компании «Согласие» – обеспечивать благополучие и процветание бизнеса наших клиентов.

процветание бизнеса наших клиентов, защищать здоровье и безопасность их близких.

**- На какие сферы хозяйственной деятельности и на какие группы страхователей направлен ваш бизнес?**

- Мы готовы предоставить страховую защиту всем, кто в ней нуждается: в арсенале компании более 120 правил страхования и 200 страховых продуктов.

Главная наша задача – защита интересов страхователей: страхование имущества юридических и физических лиц, в том числе залогов и грузов, транспортное страхование, личное страхование, страхование ответственности. Филиал имеет опыт работы и в специфически сложных видах страхования – страхование морских, авиационных, радиационных рисков, опасных объектов и многих других. Отдельно стоит отметить реорганизацию отдела ДМС – в ближай-

шее время мы открываем Центр добровольного медицинского страхования.

Владимир Иванович Даль сказал: «Страхование – это плата за страх». А в основе английского слова «страхование» - корень «защита»: в своей деятельности мы руководствуемся именно этим понятием. Страхователями Северного регионального филиала являются десятки тысяч жителей нашего региона, предприятия крупного, среднего и малого бизнеса, организации, учреждения. Предлагаем свои услуги, СК «Согласие» учитывает современные веяния, требования к страхованию, изменения законодательной базы.

**- А что вы сами пожелаете страхователям, обратившим «Согласие»?**

- Прежде всего, я благодарю наших клиентов за доверие и поздравляю с удачным выбором страховщика. И, конечно, желаю всегда оставаться с «Согласием» - компанией, которая создана и работает для защиты интересов своих клиентов. Работая с нами, вы будете уверены, что выбрали надежного партнера!

**г. Архангельск, ул. Попова, 14. Тел. (8182) 65-79-25, (8182) 20-03-02 - центр продаж, (8182) 28-52-59 - отдел урегулирования убытков, E-mail: arkhangelsk@sk-soglasie.ru**

это очень важно - опираться в публикациях не на домыслы и слухи, а на компетентное мнение специалистов. В энергокомпании нам никогда не указывают, как думать и писать, а предоставляют достоверную и полную информацию по вопросам, которые волнуют наших читателей.

Торжественная церемония награждения прошла в Музее-заповеднике «Абрамцево» (Московская область), в усадьбе известного промышленника и мецената Саввы МАМОНТОВА. Здесь гостили и работали художники, музыканты, актеры: Василий ПОЛЕНОВ, Виктор ВАСНЕЦОВ, Илья РЕПИН, Илья ОСТРОУХОВ, Валентин СЕРОВ, Константин КОРОВИН, Михаил НЕСТЕРОВ, Михаил ВРУБЕЛЬ. Творческое содружество этих мастеров вошло в историю искусства как Абрамцевский художественный кружок.

Особую торжественность мероприятию придало участие в церемонии награждения потомков великих русских сподвижников, внесших огромную лепту в культурное наследие России. Среди них правнук Саввы Мамонтова, потомки великого русского художника Ильи Репина и представители семьи известного историка и искусствоведа Адриана

Прахова, чьи имена самым тесным образом связаны с Абрамцевом.

Экскурсоводом по Музее-усадьбе «Абрамцево» стал Сергей ЧЕРНЫШЕВ - правнук Саввы Мамонтова. Он инженер, доктор наук, строил Братскую ГЭС, а сейчас работает в музее.

Гости «Абрамцево» приняли участие в посадке сибирского кедра и пихты в уникальной Римской роще. Высадка этих особо ценных пород деревьев приурочена к 165-летию со дня рождения выдающегося отечественного историка и теоретика искусства, талантливого археолога, востоковеда и художественного критика Адриана Викторовича ПРАХОВА, творчество которого неразрывно связано с Абрамцевом.

Особую актуальность акция получила и в связи с предновогодними климатическими аномалиями в Московской области, когда в результате ледяного дождя деревья повредили линии электропередачи. Таким образом Холдинг МРСК положил начало высадке деревьев во всех 69 субъектах Федерации, где действуют филиалы компании.

Кредитование: СКБ-банк помогает малому бизнесу

# Куда идти за деньгами?

Малый бизнес - та отрасль, расцвет которой приведет к росту и благосостоянию российской экономики в целом. Так считают ведущие эксперты крупнейших аналитических центров страны. Однако развитие предпринимательства невозможно без заемных средств. Как банки помогают деньгами малому бизнесу? Об этом рассказали в СКБ-банке.

**- Как банки определяют, какое предприятие считается малым бизнесом? Какие основные вопросы стоят перед банком и перед бизнесменом-заемщиком?**

- Судя по тому, как банки по-разному определяют, бизнес какого масштаба и с какими параметрами является малым, все-таки далеко не все банки занимаются кредитованием малого предпринимательства. Если банк кредитует малый бизнес, то у него есть четкое понимание двух ключевых параметров. Первый: малый предприниматель - это человек, для которого семейные доходы/расходы и предпринимательские доходы/расходы - одно и то же. Это данность в силу масштаба бизнеса, ведь малый бизнес во многих случаях - это человек, который с помощью членов своей же семьи или наемных работников зарабатывает себе на кусок хлеба. И это обстоятельство, безусловно, стоит учитывать при оценке кредитных рисков.

Второй момент: малый бизнес имеет очень мало аудированной финансовой отчетности, такая возможность предоставлена законодательно. Кто-то может говорить, что это отчетность «никакая», «плохая», «не дающая представления», но мы не стремимся давать таких оценок: знаете, если человек живет своим бизнесом долгие годы, содержит на доходы свою семью, он заслуживает уважения с той внутренней отчетностью, какая есть. У банка, желающего кредитовать малый бизнес, очень простой выбор: либо принимать данный факт и заниматься кредитованием - либо не принимать и, соответственно, не заниматься.

**- И при всем при этом клиент всегда хочет получить кредит максимально быстро...**

- Предпринимателю всегда нужен кредит очень быстро - потому, что бизнес-идеи очень короткие, их нужно реализовать здесь и сейчас. К тому же малый бизнес - это тот блок предпринимателей, который в период экономических волнений первым попадает под удар. Кризис 2008-2009 гг. это четко показал. И вот в этой ситуации скорость выдачи кредита, пусть даже и под повышенные проценты, является определяющей - для бизнеса это вопрос выживания.

Понятно, что этот «замечательный букет вводных» создает для банков серьезные сложности в оценке платежеспособности и кредитоспособности клиента. А можно давать деньги? И сколько давать? Или нельзя? Но все вопросы - решаемые: есть специальные методики, а их эффективность зависит от качества экономического анализа. К тому же это существенная дополнительная нагрузка на подразделение, занимающееся оценкой рисков - просчитать кредит для МСБ сложнее, чем классический корпоративный или потребительский кредит.

## Главное

СКБ-банк исповедует принцип «сила простоты». И предлагает два основных ударных продукта. Ключевая характеристика одного из них - «быстро!», а другого - «дешево!».

**- Если все так сложно, то зачем же банки в массовом порядке трубят о том, что кредитуют бизнес? Тем более что на деле получить кредит малому бизнесу оказывается очень сложно.**

- Для предпринимателей очень важно правильно определить, в какой банк обратиться. Причем не только с точки зрения кредита, но и с точки зрения комплексного обслуживания нужно выбирать банк и работать с тем банком, который стратегически ориентирован на сегмент малого бизнеса, который в это направление готов вкладываться и желает эту программу разрабатывать, в том числе в части кредитов. Потому что если предприниматель ошибся с направлением и пошел в банк, который может быть, и утверждает, что он работает с малым бизнесом (кто же сейчас об этом не говорит - это одно из приоритетных государственных направ-

лений), но по сути этим не занимается, то потеряет время, источит нервы, а кредит не получит. А если и получит, то по очень высокой цене и на невыгодных условиях.

Рынок кредитования малого бизнеса стремительно развивается, на нем нет еще такой высокой конкуренции, как в других сегментах кредитования, при правильной организации процесса работать с ним выгодно.

**- Что же малому бизнесу предлагает сам СКБ-банк?**

- СКБ-банк занимается кредитованием бизнеса с 2006 года. Мы очень внимательно анализируем динамику просрочки по кредитам - она, условно, была, потому что МСБ - пожалуй, самый пострадавший в кризис сегмент. Но ситуация была рабочей, и она быстро стабилизировалась: наши подходы оказались верными. Благодаря этому мы восстановили программу кредитования малого бизнеса уже с мая 2009 года. По этой программе мы работаем успешно и беремся утверждать, что у нас получилось нащупать баланс риска и гибкости условий при кредитовании клиентов малого бизнеса.

Мы не стали усложнять продуктовую линейку, дробить ее на какие-то специализированные продукты. СКБ-банк исповедует принцип «сила простоты». И предлагает два основных ударных продукта. Ключевая характеристика одного из них - «быстро!», а другого - «дешево!».

В первом случае с момента обращения до получения кредита проходит не более 24 часов, и мы внимательно следим за тем, чтобы регламент соблюдался. Это - скоринг: решение принимает программа. Второй продукт - это кредитование с более низкой ставкой, но он оформляется дольше, требует более глубокого погружения в финансы клиента - решение принимается в течение трех рабочих дней.

Развитие взаимоотношений с малым и средним бизнесом - одна из приоритетных стратегических задач банка, к решению которой банк подходит комплексно - как со стороны кредитования, так и расчетного обслуживания, пластиковых карт и прочих продуктов.



**г. Архангельск, ул. Садовая, 23, тел.: (8182) 65-22-51, 8-800-1000-600 (звонок бесплатный) www.skbbank.ru**

**ООО «КРИПТОН»**  
ЗАЩИТА ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

Мы готовы привести в полное соответствие информационную систему персональных данных ваших учреждений с требованиями 152-ФЗ «О персональных данных», в частности:

- предпроектное обследование информационных систем;
- разработка полного пакета организационно-распорядительных документов;
- поставка, настройка и ввод в эксплуатацию программного и аппаратного обеспечения;
- аттестация информационной системы персональных данных;
- техническое обслуживание информационной системы персональных данных.

**ИТ-АУТСОРСИНГ**

Мы предлагаем комплексное обслуживание компьютеров и сетей.

**СВОБОДНОЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**  
Внедрение. Обучение. Сопровождение.

**СИСТЕМЫ КОНТРОЛЯ И УПРАВЛЕНИЯ ДОСТУПОМ (СКУД)**

**СИСТЕМЫ ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ**

**ВАШИ ЗАДАЧИ - НАШИ РЕШЕНИЯ**  
г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 148, офис 40  
тел./факс (8182) 66-13-93  
www.cryptonit.ru, e-mail: info@cryptonit.ru

**ГАУ «Фонд имущества и инвестиций»**

**Сдает в долгосрочную аренду ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БАЗУ**

**Приморский район, д. Верхние Валдушки**

Три кирпичных производственных здания (гаражи, склад) общ. площадью 2000 кв. м, производственная огороженная территория 2,5 га с площадкой (ж/б плиты), металлические ворота. Электричество. В 2-х км от М-8 по дороге на Васьково.

**(8182) 635-800, моб. т. (8182) 44-20-75, www.fondarh.ru**

**1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8**

**НОВЫЙ УРОВЕНЬ АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА**

Официальный партнер фирмы «1С» в Архангельске

**ЛИНК-сервис**  
тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: 1C@LSA.ru  
163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810

**КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВУМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ**

## Заработай больше, чем в банке!



Как? Узнай 19 марта на бесплатном семинаре «Ваши личные финансы. Современный подход»

Звони! Записывайся!  
Приходи! (8182) 21-43-86  
8 960 006 8686



\*Депозитная ставка — средневзвешенная ставка по рублевым депозитам населения в кредитных организациях сроком до 1 года. Информация с сайта www.cbr.ru. \*\*Указан приток рыночной стоимости акций, включенных в Индекс ММВБ (Индекс ММВБ) за период с 09.01.2010 (значение индекса ММВБ — 1370 руб.) по 19.12.2010 (значение индекса ММВБ — 1660 руб.). Значения указаны на момент закрытия торговой сессии. Информация с сайта www.mmi.ru. Представитель Учебного центра «Финам» в г. Архангельск — ИП Столягин А.В., ул. Шубина, 5. Одновременно проводится дистанционное обучение в Учебном центре «Финам». Реклама



В Архангельске украли баннер «300 лет со дня рождения Михайло Васильевича Ломоносова».

Он был размещен на перекрестке улицы Галушина и Московского проспекта. Баннер был установлен на рекламном щите на большой высоте и закреплен с помощью степлеров. Сорвать его без помощи специальной техники невозможно. Специалисты считают, что полотнище было повреждено умышленно.

**Взгляд: Сила власти – не в буйстве руководителей**

## Начальник еще не

Павел МЕНЬШУТКИН был одним из ярких представителей районных глав Архангельской области - возглавлял Пинежский район. Он был последовательным сторонником местного САМОуправления. Может быть, поэтому отношения с губернатором Михальчуком у него не сложились и Меньшуткин покинул свой пост. Сейчас он читает лекции в Санкт-Петербурге, учит чиновников грамотному менеджменту.



**Андрей ПЕРЦЕВ** журналист

**- Павел Леонидович, есть ли разница во взаимодействии губернаторов с органами местного самоуправления во времена избрания глав регионов и после того, как их стали назначать?**

- Конечно, есть. Как-то, когда губернатором еще был Николай Киселев, мы беседовали с одним представителем крупного бизнеса, который отзывался о главе региона как о слабом и нерешительном руководителе. Радуйся, сказал я, пока не пришел кто-нибудь «сильный» в нашем совковом понимании и построил вас на подоконнике. Михальчук как раз оказался из таких. Или хотел таким казаться.

Бизнес быстро развивается при минимуме насилия в виде различных добровольно-принудительных пожеланий со стороны власти. Сила власти должна быть в ее институтах, а не в буйности руководителя.

Разница между назначенными и избранными губернаторами очень хорошо видна, когда назначают не местного человека. Согласитесь, что неизвестного и не местного человека люди никогда не избрали бы. Например, Морозов в Ульяновской области человек местный, поднялся из глав районов, поэтому там все идет достаточно гармонично. Огромную разницу в худшую сторону почувствовали жители Новгородской области,

когда сверху заменили Прусака, на мой взгляд, одного из самых лучших губернаторов. Костромичи уже денно и ночью молятся, чтобы забрали куда-нибудь назначенного им Слюняева.

Смысл таких экспериментов мне не совсем ясен. Целый год новый человек только знакомится с областью. Наиболее буйные начинают молотить всех и вся направо и налево, ломаются судьбы, карьеры, бизнесы и экономики целых регионов, как это происходит в той же Костроме, произошло в Архангельске.

В любом случае, о консолидации местной управленческой элиты для достижения стратегических целей речи не идет. Возможно, одна из целей как раз в том и состоит, чтобы разбивать такие устоявшиеся связи.

**- Дает ли возможность налоговая политика развиваться муниципалитетам?**

- Я делал анализ того, как изменялся бюджет Пинежского района и за счет каких налогов. Если в 2000 году район на месте собирал 42%, то уже к 2006 году только 12%. Другими словами, самостоятельность местного самоуправления снизилась в четыре раза. И эта пропорция до сих пор сохраняется.

Причина не в плохой работе налоговиков. В центре изменили федеральное и областное законодательство и забрали все природные налоги и налог на прибыль в вышестоящие бюд-

жеты. В результате собственные сборы сегодня на 75% формируются за счет подоходного налога. При этом как оставалось в местном бюджете 40% этого налога, так и осталось.

И это было сделано в самые тучные годы, когда цена на нефть росла не по дням, а по часам! Согласитесь, что делить сверху всегда сподручнее. Только в результате у нас получилась перевернутая, очень неустойчивая пирамидка.

Я согласен с теми экспертами, которые считают, что на местный уровень должна быть передана большая часть подоходного налога, налоги на недвижимость, вмененка. Тогда у местных глав будет стимул поддерживать малый бизнес, создавать условия для притока инвестиций. На областном уровне должен остаться полностью налог на прибыль – это договорной налог между властью и крупным бизнесом. А налоги от эксплуатации природных ресурсов должны поступать в федеральный бюджет, так как это общенациональное достояние.

**- При вас разрабатывалась стратегия развития Пинежского района, ставка, в том числе, делалась и на туризм...**

- Уточню: работа велась над разработкой и реализацией стратегии трех северных районов: Пинежского, Мезенского и Лешуконского. Путем голосования был выбран из шести сценариев «сказочный», или туристический. Была определена стратегическая цель, которая соответствовала SMART: догнать по количеству гостей Великий Устюг к 2030 году.



**БАНК СОВЕТСКИЙ**

основан в 1990 году

## КРЕДИТ для предприятий без залога и открытия счета



за 2 дня,  
до 3 500 000 руб

Тел.: 8 - 800 - 555 25 25 - звонок бесплатный [www.sovbank.ru](http://www.sovbank.ru)  
г. Архангельск, ул. Поморская, д. 49,  
тел.: (8182) 65-63-94

Условия с 24.01.2011г. Сумма: 300 000 - 3 500 000руб. Срок до 12 месяцев. Обеспечение - не требуется. Поручительство - генерального директора организации. Целевое использование - пополнение оборотных средств для расчетов с контрагентами. Условия без открытия расчетного счета в ЗАО Банк "Советский" (далее р.с. в Банке) и комиссией 3% от суммы кредита одновременно: ставка годовых 23%, погашение ежемесячно равными долями; ставка годовых 25%, с отсрочкой по погашению основного долга до 4 месяцев. Условия с открытием р.с. в Банке и комиссией 2% от суммы кредита одновременно: ставка годовых 21%, погашение ежемесячно равными долями; ставка годовых 23%, с отсрочкой по погашению основного долга до 4 месяцев. При поддержке ежемесячных поступлений на расчетный счет, открытый в Банке, на уровне не менее 50% от суммы кредита процентная ставка по кредиту уменьшается на 2 процентных пункта. Досрочное погашение - полное или частичное погашение без штрафных санкций. Требования к заемщикам: руководитель организации - резидент; регистрация на территории обслуживания Банка; срок фактической деятельности бизнеса - не менее 12 месяцев; отсутствие задолженности по карточке №2, просрочек по кредитам, налогам; наличие стабильного дохода от предпринимательской деятельности в размере, позволяющем обслуживать кредит. Срок рассмотрения кредитной заявки в течение 2 рабочих дней, не считая дня подачи заявки. ЗАО Банк "Советский" Лицензия Банка России №558 от 31.10.2001г. Реклама.

НОРД БИЗНЕС 8-911-558-33-37, sklad1700@yandex.ru	КОММЕРЧЕСКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ ОТ СОБСТВЕННИКА			
	площадь, кв. м	стоимость аренды, руб./кв. м	продажа, млн рублей	назначение
<b>СКЛАДСКИЕ ПЛОЩАДИ (класс В)</b>				
г. Архангельск, ул.Дежневцев, 34/2	1700	150	27	склад, пр-во
г. Архангельск, ул.Дежневцев, 34/1	2600	70	21	склад, пр-во
г. Архангельск, ул.Дежневцев, 34/1	5500	60	40	склад, пр-во
<b>ПРОИЗВОДСТВЕННО-СКЛАДСКИЕ ПЛОЩАДИ (оснащены офисными помещениями)</b>				
г. Северодвинск, ул. Арх.ш., 29, к.1, 1 эт.	3200	70	19	склад-магазин, производство
г. Северодвинск, ул. Арх.ш., 29, к.1, 1 эт.	300	250	3	магазин, офис, производство
г. Северодвинск, ул. Арх.ш., 29, к.1, 1 эт.	633	110	7	склад-магазин, производство
<b>ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ</b>				
г. Северодвинск, ул. Арх.ш., 29, к.1, 2 эт.	110	260	2	офис, пр-во
г. Северодвинск, ул. Арх.ш., 29, к.1, 3 эт.	125	240	2,5	офис, пр-во

Реклама



Отделение Пенсионного фонда России в Архангельске проводит бесплатные семинары для страхователей - работодателей и индивидуальных предпринимателей. Они состоятся 17 и 24 марта в Архангельском деловом центре на ул. Воскресенская, 105/1 (начало в 15.00).



В Санкт-Петербурге прошел отборочный тур общероссийского чемпионата «Бариста-2011», в котором приняли участие бариста из разных городов Северо-Западного региона. Ангелина Дымченко, бариста кафе «Полина» из Архангельска, заняла III место и теперь будет представлять Архангельскую область на IX российском профессиональном первенстве в Москве.

# Значит управленец

Можно ли назвать человека управленцем, если он даже не допускает мысли о том, что можно и нужно сотрудничать с людьми, имеющими иную точку зрения? Начальником — можно, но это слово не синоним слова «управленец».

глава района В. Зорин подписал постановление о приемке объектов, оставшихся от колонии, в муниципальную собственность. Район даже получил деньги на ремонт котельной, но вскоре главой назначили А. Хромцова, который восемь лет акты приемки не подписывал. И деньги эти куда-то ушли, и УФСИН ни копейки не вкладывалось все эти годы, потому что эта система уже права не имела. Понятно, без средств ремонт котельной сделать не удалось, она находилась в плачевном состоянии.

Няндомская котельная еще в 2008 году была луч-

## кое мнение создатель у вас о нем?

- Поначалу я удивлялся и завидовал его энергии. Он за полгода проехал всю область, а для этого надо много здоровья. К осени стало понятно, что цель банальная. Все это очень напоминало рейдерский захват наиболее лакомых объектов. Самый яркий пример — Арх-облЭнерго, в которой к началу 2009 года весь менеджмент был заменен на якутский. Именно эта компания, как вы знаете, поглотила няндомскую котельную.

Окончательные выводы я сделал в июле 2008 года на совещании по подготовке к выборам. Когда Михальчук узнал, что многие главы не являются членами ЕР, он спросил: а как работать-то с вами?

Можно ли назвать человека управленцем, если он даже не допускает мысли о том, что можно и нужно сотрудничать с людьми, имеющими иную точку зрения?

**- Сейчас на выборах мэров или глав районов часто побеждают независимые кандидаты или представители оппозиционных партий, но потом они переходят в «Единую Россию». Почему это происходит?**

- Бюджет на уровне Думы и регионов делит «Единая Россия». Если будешь портить ей статистику своей независимостью, твое МО будет в пролете — субсидий и помощи от областного бюджета можно не ждать.

Я предлагаю ввести в законе норму лет на 20, чтобы у любой партии было не больше 30% во всех собраниях. Пусть учатся договариваться по всем вопросам. Я выступаю не против ЕР, а против того, чтобы она доминировала, держалась всеми силами за власть, диктовала свои условия.

**- Во время выборов главы Пинежского района в 2009 году создатель впечатление, что «помог вам выбыть из борьбы губернатор Михальчук. Ка-**

Полноценный туристический поток — это масса рабочих мест, развитие сельского хозяйства и рост налоговой базы. Я уж не говорю о сохранении традиционной культуры.

По плану это был публично-частный проект. За бюджетные деньги создавалась система продвижения территории, развитие бренда, а бизнес, в первую очередь малый, под этим брен-

## ЦИТАТА

### О ситуации в Няндоме

- Няндомская котельная еще в 2008 году была лучшей в районе. Думаю, что губернатором была дана общая установка, чтобы все более или менее хорошие котельные области собрать в единое предприятие. Дело в том, что в Якутии создана именно такая схема, все находится в одном ГУПе. Тот, кто им управляет, думаю, не жалуется на жизнь.

Кризис планам областной власти помешал, но няндомскую котельную удалось забрать. Только, видимо, кто-то слишком плотно уселся на финансовые потоки, если даже ремонт не занимались. Если Михальчук обвиняет в этих проблемах главу района, то это верх наглости.

дом, как под зонтиком, занимался бы обслуживанием туристов.

Новое руководство района поставило крест на этой работе. Ему гораздо интереснее лес делить. Иголочки ведь пощупать можно и понюхать, и прямо сейчас.

**- Сейчас оживленные дискуссии идут о недавнем ЧП Няндомы. Вас тоже в свое время обвиняли в разморозке поселка Междуреченский...**

- Ситуации в Междуреченском и в Няндоме абсолютно разные. Междуреченский изначально был построен на болоте и в основном руками заключенных. В апреле 1996 года

## Тенденция: Власть обороняет СМИ

# Закрытое вещание

Газета «Бизнес-класс» в одном из прошлых номеров уже описывала проблему равенства партий в СМИ. Статья Андрея ПЕРЦЕВА «Насмешка над оппозицией» вызвала немало откликов в Интернете. На днях в редакцию пришло письмо от нашего читателя Василия ЕФИМОВА, которое мы решили опубликовать.

В конце прошлого года областное правительство через региональный парламент «протасило» так называемую ведомственную целевую программу «Повышение информированности населения о социально-экономическом развитии Архангельской области». Начальное финансирование ее составляло 114 млн рублей. По итогу бюджет программы «полегчал» на 15 млн, которыми пожертвовали ради 300-летия М.В. Ломоносова.

Сама программа носила полузакрывтый характер, ее содержание было неизвестно даже депутатам облсобраний. Непонятно как, но ее проект достали справедливороссы и отправили жалобы в ФАС, Генеральную прокуратуру и Счетную палату. Основанием стало указание в тексте конечных получателей бюджетных средств.

Так, в программе без конкурсного отбора были перечислены такие СМИ, как, например, телеканалы «Россия 1», «Россия 24», газета «Коммунальщик» с конкретными суммами финансирования. Это, по мнению эсеров, является нарушением Федерального закона о госзаказе.

Реакция региональных чиновников была молниеносной — за десять дней праздников, очевидно, в режиме селектора, была утверждена новая редакция программы, уже без конечных бюджетополучателей. Таким образом, в облсобрании вносился бюджет с одной ведомственной программой, а дальнейшие конкурсы проводились по другой — «ловкость рук, и никакого мошенничества»!

Любопытно, что уже спустя два месяца после утверждения программы спецвыпуск областной газеты «Правда Севера» на 24 полосах вышел тиражом 22 тысячи экземпляров. Тема — ЖКХ. Очевидно, что деньги на издание спецвыпуска были выделены как раз по областной программе информирования населения в СМИ.

Все бы ничего, да только областное правительство одной рукой подписывает распоряжения, повышающие стоимость тари-

фов, а другой выпускает газеты, где рассказывает, как правильно бороться с «кабальными ценами на них». Обратите внимание — и первое, и второе за наш с вами счет.

А вот вам и второй пример медийного издательства. В конце прошлого года был принят областной закон «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Архангельском областном Собрании депутатов, при освещении их деятельности региональными телеканалом и радиоканалом». Стоит отметить, что принятие этого закона было обусловлено ежегодным посланием Президента РФ Дмитрия Медведева еще в 2009 году, который призвал «Единую Россию» уравнивать в правах все парламентские партии по освещению их деятельности в государственных СМИ.

Областной нормативный акт подписан и опубликован. В его развитие губернатор региона должен издать указ, который определяет эти пресловутые региональные телеканал и радиоканал. Закон принят 24 сентября 2010 года. Указ издан с многомесячным опозданием — 14 февраля 2011 года.

Но важно другое — региональным телеканалом определено ООО «АТК-Медиа», а радиоканалом ООО «Европа плюс Архангельск». Есть данные, что эти юридические лица могут быть аффилированы с советником губернатора Архангельской области по вопросам региональной политики Яковом ПОПАРЕНКО.

Все бы ничего, да только есть тут большой политический аспект. Медиамагнат Яков Попаренко является заместителем секретаря политсовета партии «Единая Россия» по агитационно-пропагандистской работе.

Что же получится? Идеолог регионального отделения правящей партии будет фактически определять как персон из оппозиции, которых можно показывать, так и содержание их речей (монтаж, понимаете ли). Ведь статья 3 областного закона четко формулирует инициаторов освещения, а также его форму и способы. По нормативному акту, коллектив журналистов определяет, у кого брать интервью, когда показывать, как показывать и так далее.

Известно, что партия «Справедливая Россия» намерена инициировать проверку законности губернаторского указа. Ведь мало того, что есть большой политический аспект, есть еще и юридические и фактические вопросы — ни телеканал, ни радиоканал никак не подходят по охвату аудитории под термин «региональный». А как «политвещание» впишется в музыкальный формат «Европы плюс»?

Вы в эфире! Но не для всех...



## ■ «Вменёнка» устоит перед натиском «патентной» УСН

Не исключено, что система налогообложения в виде ЕНВД все-таки не исчезнет из Налогового кодекса. Во всяком случае, в ходе конференции партии «Единая Россия» по Стратегии развития Центральной России до 2020 года, которая прошла в Брянске, глава правительства Владимир Путин пообещал еще раз проанализировать ситуацию и посоветоваться на сей счет с представителями малого и среднего бизнеса. При этом глава кабинета отметил, что «вменёнка» в свое время была введена для того, чтобы вывести «из тени» малый и средний бизнес и облегчить ему работу в сфере уплаты налогов.

«Сегодня Министерство экономического развития и другие ведомства предложили постепенный переход для небольших предприятий на патентную систему. Это довольно понятный, прозрачный механизм: патент купил – и работай себе спокойно», – цитирует слова Путина правительственная пресс-служба. Глава кабинета заверил, что в любом случае будет переходный период. Планируется, что патенты будут «пущены в оборот» с 1 января 2012 года, а ЕНВД должен исчезнуть лишь с 1 января 2014 года. То есть у коммерсантов будет два года «на раскочку».

## ■ Предполагаемый доход облачили в новую форму декларации

Индивидуальные предприниматели и лица, занимающиеся частной практикой, теперь должны представлять в налоговую сведения о своем предполагаемом доходе по новой форме декларации. Соответствующий бланк формы 4-НДФЛ введен в действие приказом ФНС от 27 декабря 2010 г. № ММВ-7-3/768, который успешно прошел регистрацию в Минюсте 24 февраля текущего года. Документом также утвержден порядок заполнения данного вида «прогноза», а заодно и электронный формат отчетности.

Напомним, что вновь зарегистрированные «частники» представляют форму 4-НДФЛ в случае появления в течение года доходов, полученных от осуществления предпринимательской деятельности или занятия частной практикой. Лица, не первый год осуществляющие предпринимательскую деятельность, представляют данную декларацию в случае значительного (более чем на 50 процентов) увеличения или уменьшения дохода в налоговом периоде. На основании декларации рассчитывается сумма авансового платежа по НДФЛ на текущий налоговый период.

## ■ Нулевая ставка по прибыли для медиков оказалась мифом

Организации, которые ведут образовательную и медицинскую деятельность, благодаря Закону от 28 декабря 2010 г. № 395-ФЗ получили право применять нулевую ставку налога на прибыль на период с 2011 по 2020 годы. Однако в этом году данная льгота так и останется всего лишь на бумаге. Такой вывод следует из письма Минфина от 15 февраля 2011 г. № 03-03-10/10. Дело в том, что для целей применения положений статьи 284.1 Кодекса образовательной и медицинской признается деятельность, включенная в перечень, установленный правительством. А у представителей кабинета до этого дела так руки, увы, и не дошли.

К тому же согласно пункту 5 статьи 284.1 Кодекса о своем желании использовать ставку 0 процентов организация должна известить налоговиков не позднее чем за один месяц до начала года, с которого она будет применяться. Учитывая, что закон вышел в свет в конце декабря минувшего года, понятно, что данное требование не смог выполнить ни один налогоплательщик. Так что, констатируют представители Минфина, льготой медики да образовательные учреждения смогут воспользоваться лишь в следующем году. Для этого нужно подать в налоговую не позднее 30 ноября 2011 года соответствующее заявление.

## ■ Стоимость ОС в бухгалтерском учете увеличили в два раза

Минимальная стоимость основных средств в бухгалтерском учете начиная с отчетности за 2011 год составляет не 20 000 рублей, а целых 40 000. Увеличение данного показателя в два раза предусмотрено приказом Минфина от 24 декабря 2010 г. № 186н, коим внесены изменения в ряд нормативных актов по бухгалтерскому учету. Документ не далее как 22 февраля прошел регистрацию в Минюсте.

Отметим, что в результате указанной поправки в пункт 5 ПБУ 6/01 стоимость ОС в бухгалтерском и налоговом учете сравняется. Кроме того, чиновники сочли необходимым изменить порядок отражения в бухгалтерских результатах переоценки ОС и материальных активов. Поправки, внесенные в ПБУ 6/01 и ПБУ 14/2007, предусматривают, что такого рода операции производятся не на начало, а на конец отчетного года. Кроме того, из Методических указаний по бухгалтерскому учету материально-производственных запасов, утвержденных приказом Минфина от 28 декабря 2001 г. № 119н, «исчезли» «операционные» и «внебюджетные» расходы. На смену им пришли «прочие» расходы.

ООО «Центр экономической информации»

■ Профсоюз приняли в налоговые агенты по НДФЛ

■ «Упрощенцы» попали на просроченную «кредиторку»

■ Стоимость ОС в учете увеличили в два раза

ПРИЛОЖЕНИЕ К ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКУ ДЕЛОВЫХ КРУГОВ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

# БИЗНЕС-КЛАСС

## Бухгалтеры

Мониторинг законодательства, комментарии экспертов, юристов, аудиторов, ответы на ваши вопросы  
ИЗДАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ООО «ЦЕНТР ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ»

Методология учета: Торговый бизнес

## «Вменённая» торговля: трио

Для розничной торговли в целях расчета ЕНВД Налоговым кодексом установлены три физических показателя: «торговое место», «площадь торгового места» и «площадь торгового зала». Однако на практике далеко не всегда очевидно, какой именно из них следует использовать в конкретной ситуации.

**Светлана КОТОВА**  
эксперт ООО «Центр экономической информации»

Согласно абзацу 12 статьи 346.27 Налогового кодекса розничной торговлей в целях применения ЕНВД признается предпринимательская деятельность, связанная с продажей товаров (в том числе за наличный расчет, а также с использованием платежных карт) на основе договоров розничной купли-продажи. При этом в зависимости от особенностей ведения бизнеса «вменённая» глава Налогового кодекса различает три разновидности розничной торговли, к которым может применяться спецрежим (подп. 6, 7 п. 2 ст. 346.26, п. 3 ст. 346.29 НК):

– розничная торговля, которая ведется через магазины и павильоны с площадью торгового зала не более 150 квадратных метров по каждому объекту организации торговли (то есть через объекты стационарной торговой сети, имеющие торговые залы);

– розничная торговля через объекты стационарной торговой сети, не имеющие торговых залов, а также объекты нестационарной торговой сети;

– развозная и разносная розничная торговля.

Однако последняя разновидность нас в данном случае интересовать не будет. Расчет ЕНВД в отношении развозной и разносной торговли производится исходя из «количества работников, включая индивидуального предпринимателя», занятых в этой деятельности, то есть при этом не исходят из сугубо торгового показателя.

Физические показатели «торговое место» и «площадь торгового места» применяются для розничных продаж, осуществляемых через объекты стационарной торговой сети, не имеющие торговых залов. Какой именно из них следует применять, зависит от метража торговой точки. Если таковой не превышает 5 метров, то рассчитывать ЕНВД необходимо исходя из количества торговых мест, базовая доходность каждого из которых при этом приравнивается к 9000 рублей в месяц. Если же площадь секции для продаж превысит эту величину, то «вменённый» доход будет определяться исходя из каждого метра, базовая

доходность которого установлена на уровне 1800 рублей в месяц. Очевидно, что неверное определение физического показателя в данном случае легко может обернуться для налогоплательщика как переплатой «вменённого» налога, так и недоимкой по нему. Но, впрочем, достаточно лишь верно определить метраж – и проблем не возникнет.

**Пример.** 1. Площадь торгового места не превышает 5 квадратных метров.

Вменённый доход продавца составит:

9000 руб./т. м. x 1 т. м. = 9000 руб.

Сумма ЕНВД, подлежащая уплате в бюджет, будет равна:

9000 руб. x 15% = 1350 руб.

2. Площадь торгового места превышает 5 квадратных метров и равна 6 квадратным метрам.

Вменённый доход арендодателя составит:

1800 руб./кв. м. x 6 кв. м = 10 800 руб.

Сумма ЕНВД, подлежащая уплате в бюджет, будет равна:

10 800 руб. x 15% = 1620 руб.

Физический показатель «площадь торгового зала», что очевидно, применяется для розничной торговли через объекты стационарной торговой сети, имеющие подобный залы. Базовая доходность на один метр в данном случае составляет 1800 руб. в месяц.

Таким образом, поскольку базовая доходность таких физпоказателей, как площадь торгового зала или торгового места, совпадают, то, казалось бы, перепутать их при исчислении ЕНВД не так уж страшно. Главное, опять-таки, верно определить метраж. Однако именно здесь и могут поджидать сюрпризы, поскольку порядок расчета площади в данном случае как раз зависит от того, о чем идет речь – о торговом месте или зале. Более того, непосредственно в Налоговом кодексе не прописано, как должна рассчитываться площадь торгового места для целей ЕНВД, а значит, споры с налоговиками просто неизбежны. Но обо всем по порядку.

### ТОРГОВОЕ МЕСТО ИЛИ ЗАЛ?

Согласно статье 346.27 Налогового кодекса под торговой точкой следует понимать место, используемое для совершения сделок розничной купли-продажи (ст. 346.27 НК). К таковым, в частности, причислены:

– здания, строения, сооружения (их части) и (или) земельные участки, используемые для совершения сделок розничной купли-продажи;

– объекты организации розничной торговли и общественного питания, не имеющие торговых залов и залов обслуживания посетителей (палатки, ларьки, киоски, боксы, контейнеры и другие объекты, в том числе расположенные в зданиях, строениях и сооружениях);

– прилавки, столы, лотки (в том числе расположенные на земельных участках);  
– земельные участки, используемые для размещения объектов организации розничной торговли (общественного питания), не имеющих торговых залов (залов обслуживания посетителей), прилавков, столов, лотков и других объектов.

Определения непосредственно понятию «торговый зал» Налоговый кодекс не дает. Зато расшифровывает такую категорию, как «стационарная торговая сеть, имеющая торговые залы». Она представляет собой сеть, расположенную в предназначенных для ведения торговых зданий и строениях (их частях), имеющих оснащенные специальным оборудованием обособленные помещения, предназначенные для розничной торговли и обслуживания покупателей. В силу прямого указания кодекса к таким объектам относятся магазины и павильоны. В свою очередь под магазином в целях «вменённой» главы Кодекса понимается специально оборудованное здание (его часть), предназначенное для продажи товаров и оказания услуг покупателям и обеспеченное торговыми, подсобными, административно-бытовыми помещениями, а также помещениями для приема, хранения и подготовки товаров к продаже. Павильоном же признается строение, имеющее торговый зал и рассчитанное на одно или несколько рабочих мест.

Таким образом, напрашивается вывод, что если объект торговли соответствует понятиям «магазин» или «павильон», то нужно применять физический показатель «площадь торгового зала». Если же он не отвечает их характерным признакам, то использовать следует показатели «торговое место» или «площадь торгового места». Аналогичную точку зрения высказали и судьи ФАС Московского округа в постановлении от 14 августа 2009 г. № КА-А41/6419-09.

При этом, если налоговики нередко исходят просто из того, что указано в инвентаризационных документах, то арбитражи, как правило, ориентируются на конкретные физические характеристики помещений, где ведется торговля (определение ВАС от 12 октября 2007 г. № 12111/07, постановление ФАС Поволжского округа от 30 апреля 2009 г. № А65-16081/2008, ФАС Восточно-Сибирского округа от 11 марта 2009 г. № А33-4391/08-Ф02-819/09).

Вместе с тем представители Минфина в подобной ситуации нередко используют обратный алгоритм. Чиновники исходят из определения площади торгового зала, данного в Налоговом кодексе. И если пространство, используемое налогоплательщиком для продажи товаров, отвечает признакам таковой, то, как указывают финансисты, следует использовать именно этот физический показатель. В частности, рассуждая подобным образом в письме от 7 февраля 2011 г. № 03-11-06/3/14, эксперты финансового ведомства посчитали, что считать торговым местом арендованную в торговом центре секцию с выде-

**Ликбез: Налоговая разъясняет**

**Об указании кода подвида доходов в платёжном поручении**

Правила указания информации, идентифицирующей платёж, в расчётных документах на перечисление налогов и сборов и иных платежей в бюджетную систему Российской Федерации, администрируемых налоговыми органами, определены в приложении 2 к приказу Минфина России от 24.11.2004 № 106н (в редакции от 01.10.2009).

Правилами предусматривается указание в поле 104 платёжного поручения кода бюджетной классификации (КБК) в соответствии с классификацией доходов бюджетов Российской Федерации (классификация, действующая с 1 января 2011 года, утверждена приказом Минфина России от 28.12.2010 № 190н).

В 20-разрядной структуре кода бюджетной классификации 14-17 разряды указывают на подвид доходов, которому должно соответствовать значение поля 110 платёжного поручения (тип платежа):

- 1000 - сумма платежа (перерасчёты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отменённому). При этом в поле 110 должно быть указано значение «НС» (уплата налога или сбора);

- 2000 - пени и проценты по соответствующему платежу. При этом в поле 110 должно быть указано значение «ПЕ» (уплата пени) либо «ПЦ» (уплата процентов);

- 3000 - суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации. При этом в поле 110 должно быть указано значение «СА» (налоговые санкции, установленные Налоговым кодексом Российской Федерации).

Например, при уплате налога на добавленную стоимость в поле 104 платёжного поручения указывается значение КБК 182 1 03 01000 01 1000 110, в поле 110 - значение «НС». Если организация перечисляет в бюджет пени по НДС, в поле 104 следует указать значение КБК 182 1 03 01000 01 2000 110, в поле 110 - значение «ПЕ».

В том случае, если указанный плательщиком тип платежа (поле 110 платёжного поручения) не соответствует коду подвида доходов в структуре КБК, платёж относится в соответствии с кодом подвида доходов.

**Межрайонная ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам по Архангельской области и НАО**

**Мониторинг**

**Профсоюз приняли в налоговые агенты по НДФЛ**

Налоговый кодекс не предусматривает обязанности лиц, не являющихся налоговыми агентами, представлять в инспекцию сведения о полученных от них физлицами доходах. Данная обязанность установлена статьей 230 Кодекса только для налоговых агентов. При этом профсоюзный комитет будет признаваться таковым в случае, если стоимость подарков, переданных одному и тому же физическому лицу, превысит в налоговом периоде 4000 рублей.

Ведь наступление обязанности организации по удержанию НДФЛ, предусмотренного пунктом 28 статьи 217 Кодекса, связано с превышением установленного размера выплачиваемого этой организацией дохода (4000 руб.). Такие разъяснения содержатся в письме Минфина от 18 февраля 2011 г. № 03-04-06/6-34. При этом чиновники настоятельно рекомендуют компаниям, профсоюзным комитетам и иным организациям, которые делают подарки физлицам, вести персонализированный учет таких доходов.

**«Упрощенцы» попали на просроченную «кредиторку»**

Налогоплательщики, применяющие УСН, включают в состав доходов, учитываемых при определении налоговой базы, кредиторскую задолженность. Исключение составляет лишь «кредиторка», указанная в подпункте 21 пункта 1 статьи 251 Налогового кодекса. На это обращает внимание Минфин в письме от 21 февраля 2011 г. № 03-11-06/2/29. Чиновники напомнили, что «упрощенцы» учитывают доходы от реализации товаров (работ, услуг) и имущественных прав, определяемые в соответствии со статьей 249 Кодекса, и внереализационные доходы, руководствуясь статьей 250 Кодекса (ст. 346.15 НК). При этом в расчет не принимаются доходы, поименованные в статье 251 Кодекса.

Вместе с тем согласно пункту 18 статьи 250 Кодекса внереализационными доходами признаются, в частности, доходы в виде сумм кредиторской задолженности (обязательства перед кредиторами), списанной в связи с истечением срока исковой давности или по другим основаниям, за исключением случаев, предусмотренных подпунктом 21 пункта 1 статьи 251 Кодекса. Положения указанного пункта не распространяются на списание ипотечным агентом кредиторской задолженности в виде обязательств перед владельцами облигаций с ипотечным покрытием.

**ООО «Центр экономической информации»**

**физических показателей**

ленной площадью зала «купли-продажи» и подсобным помещением, где складировались товары, неправомерно. Впрочем, при таких характеристиках помещения, не исключено, что к тем же выводам пришли бы и служители Фемиды (постановление ФАС Поволжского округа от 30 апреля 2009 г. № А65-16081/2008).

**ПОДСЧЕТ МЕТРАЖА**

В письме от 4 августа 2008 г. № 03-11-03/17 представители главного финансового ведомства указали, что определять площадь торгового места коммерсантам необходимо в соответствии с инвентаризационными и (или) правоустанавливающими документами. К таковым, поясни-

ли финансисты, относятся любые имеющиеся у организации или индивидуально-предпринимателя документы на объект стационарной торговой сети (организации общественного питания), которые содержат необходимые данные о его назначении, конструктивных особенностях и планировке, а также информацию, подтверждающую право пользования данным объектом. Иными словами, речь идет о договоре купли-продажи или аренде, техническом паспорте, плане, схеме и прочих бумагах. Аналогичные предписания содержатся в письмах Минфина от 26 мая 2009 г. № 03-11-09/185, от 17 сентября 2008 г. № 03-11-04/3/437 и ФНС от 25 июня 2009 г. № ШС-22-3/507@.

Примечательно, что похожим образом согласно Налоговому кодексу должна определяться и площадь торгового зала. И все же есть одно большое «но». Из площади торгового места, по мнению чиновников, в отличие от торгового зала, не исключаются те части помещения, где товар складировается, или иные вспомогательные «территории». Ее величина, уверены финансисты, должна быть равна площади торгового места, указанной в документации на него (письмо Минфина от 16 июня 2008 г. № 03-11-04/3/276). Если же торговля ведется через киоск, то в расчет берется именно его площадь, а не арендованного земельного участка, на котором он стоит («письмо ФНС России от 25 июня 2009 г. № ШС-22-3/507@»).

реклама

ОАО АКБ «АВАНГАРД». Генеральная лицензия Банка России № 2879 от 29.11.2002 г.

**ЗАРПЛАТНЫЙ ПРОЕКТ  
ДЛЯ ВАШЕЙ КОМПАНИИ**

**ИДЕАЛЬНО ПОДХОДИТ  
ДЛЯ МАЛОГО И  
КРУПНОГО БИЗНЕСА**



- **кредиты предприятию:** целевые в размере ФОТ, под 7% годовых в рублях, без комиссий и без залога, на срок до 25 дней
- **карты сотрудникам бесплатно:** международных платежных систем, кредитные и дебетовые, с логотипом предприятия
- **зачисление бесплатно:** мгновенно или в установленное руководством время
- **ведомости:** в режиме «он-лайн», бесплатно, импорт из 1С
- **кредиты сотрудникам на спецусловиях:** потребительские на карты

**Реализация посредством «АВАНГАРД ИНТЕРНЕТ-БАНК». Подключение — бесплатно!**

**БАНК АВАНГАРД**  
Более 200 офисов в 44 регионах

**8 800 555 99 93 (8182) 20 00 33**  
www.avangard.ru  
(звонок по России бесплатный)

г. Архангельск, пр. Троицкий, 52, гост. «Двина», оф. 1113  
**АГЕНТСТВО СВЯЗИ**  
 atska@655005.ru www.655005.ru

- Т ОФИСНЫЕ, IP АТС
- Т ПРОГРАММНЫЕ АТС
- Т ТЕЛЕФОННЫЕ СЕТИ, СКС
- Т ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ

**28-5555** (8182)

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО **Пилигрим А** УПОЛНОМОЧЕННОЕ АГЕНТСТВО  
 НА САДОВОЙ

**ОТКРЫТЫ ПРОДАЖИ ТУРОВ на весенне-летний сезон**

Режим работы: 10.00 - 19.00  
 Суббота: 11.00 - 17.00

г. Архангельск, ул. Садовая, 7.  
 Тел.: (8182) 65-65-53, 65-75-88

ЮРИДИЧЕСКАЯ ФИРМА  
 КОНСОЛИДАЦИЯ ПРАВО

**5 лет на рынке!**

**НОВАЯ УСЛУГА - АУДИТ**

**ВАШ НАЛОГОВЫЙ АДВОКАТ**

Архангельск, пр. Троицкий, 52, гост. «Двина», 9 этаж (правое крыло), оф. 940, 941

(8182) 44-37-46, (8182) 63-59-00, (8182) 42-03-79, (8182) 42-03-45

www.pravo29.ru

**ПИЦЦЕРИЯ Presto**

Бесплатная доставка пиццы | салатов | супов | горячих блюд | напитков

ПН-ЧТ, ВС: 10.00 до 22.30  
 ПТ, СБ: 10.00 до 23.00

(8182) 21 33 99  
 (8182) 44 33 99  
 (8182) 65 00 22  
 (8182) 24 22 22

Пиццерии в г. Архангельске:  
 ул. Вьючейского, 16, тел. (8182) 65 65 95  
 пр. Троицкий, 37, тел. (8182) 288 744

Турагентство **Мари Колесниковой**

**Покупай раньше, экономь больше!**

Открыта продажа летних туров из Архангельска и Москвы

Турция, Египет, Испания, Греция

до 31.03.2011

Скидки от отелей до 50%

г. Архангельск, ул. Поморская, 7, оф. 221  
 тел. (8182) 23-86-09, тел./ факс (8182) 20-57-20, моб. 8-911-553-0673

## Британский деловой гороскоп: 14 - 20 марта

**ОВЕН.** На предстоящей неделе вы ощутите необходимость срочных перемен. Вам покажется, что рутина, преследующая вас, превратилась в настоящее болото, в которое с каждым днем вы погружаетесь все глубже и глубже, и скоро этот процесс станет уже необратимым. Секрет кроется в одном из ящиков вашего письменного стола: один из проектов, который когда-то вы посчитали незначительным и отложили до лучших времен, сейчас придется ко двору и поможет переключиться на что-то новое.

**ТЕЛЕЦ.** Астрологи лондонского Сити предсказывают вам удачные финансовые вложения. Пересчитайте свободные средства и присмотритесь к возможности принять участие в каком-нибудь выгодном предприятии. Но не торопитесь. Как говорится, «семь раз отмерь - один раз отрежь».

**БЛИЗНЕЦЫ.** Вы всю предстоящую неделю будете мрачнее тучи, а ведь для этого, казалось бы, нет никаких весомых причин. Это вызовет недоумение ваших родных и коллег, которые могут ненароком подумать, что именно они стали виной вашему плохому настроению. Лучше спрятать чувства и никому их не показывать, считают астрологи лондонского Сити.

**РАК.** Вам будет легко дышаться всю предстоящую неделю. Начальство, кажется, оценило ваш труд по достоинству и теперь так и норовит предоставить вам лишней выходной. Однако не спешите соглашаться. Продолжайте прикладывать прежние усилия и, если есть такая возможность, удвойте

их. Это, в свою очередь, удвоит ваши бонусы и будет способствовать возможно-му продвижению по службе.

**ЛЕВ.** Вот уже вторую неделю вам не работается. Астрологи лондонского Сити рекомендуют вам уйти в не-продолжительный отпуск. Началась весна, которая и сбивала вас с толку, пусть и ненадолго: уже к воскресенью вы вернетесь в строй, а начальство увидит в вас не просто рядового солдата, но настоящего командира трудовой армии.

**ДЕВА.** Привыкшие к железной дисциплине, вы на предстоящей неделе вновь окажетесь на коне. Когда ваши коллеги изрядно устали, самое время показать себя с лучшей стороны. Приходите раньше начальства, а уходите позже и не забывайте о том, что интересные идеи приходят совершенно неожиданно. Они вкуче с прочими вашими талантами обещают в скором времени преобразиться в материальные ценности, которых порой так не хватает.

**ВЕСЫ.** Вас ждут важные переговоры, в которых вы сможете проявить свои способности оратора. Подготовьте речь заранее - ее положительные или отрицательные результаты будут формировать ваш имидж еще достаточно продолжительное время. В случае удачного исхода ваш взлет по карьерной лестнице не за горами, считают астрологи лондонского Сити.

**СКОРПИОН.** Ваше упрямство может сослужить плохую службу. В ближайшие дни вам следует побольше прислушиваться к мнению окружающих и поменьше спорить.

**СТРЕЛЕЦ.** На предстоящей неделе ваши перспективы очень призрачны. Чтобы удержаться на плаву, вам придется не только проявить смекалку и находчивость, но и работать целыми днями в поте лица. Правда, это не так плохо, сообщают астрологи лондонского Сити: трудолюбие еще никому не повредило, а скорее, наоборот, способствовало достижению результатов.

**КОЗЕРОГ.** Вы должны сосредоточиться на делах домашних. Кажется, погода в вашей уютной обители испортилась, и скоро может принести в дом снег, дождь и прочие неприятности. Астрологи лондонского Сити предлагают вам несколько вариантов решения проблемы: разнообразить вашу культурную жизнь или попробовать заняться спортом. Совместная пробежка и выход в свет вернут напряженные отношения с любимыми в мирное русло.

**ВОДОЛЕЙ.** Работа никуда не убежит, особенно если ее выполняете вы, ведь на предстоящей неделе у вас вдруг проснется желание браться одновременно за все дела, какие только будут попадаться под руку. Допишите отчет, пройдите по магазинам, избегайте в спортзал, а вечером встретиться с друзьями - все это вам под силу в ближайшие дни.

**РЫБЫ.** Вам пора начать создавать свое уютное семейное гнездышко, и звезды на предстоящей неделе намерены вам в этом помочь. Попробуйте найти, наконец, свою золотую рыбку, не бойтесь общаться и знакомиться.

ИТАР-ТАСС

**продается БЛОК-СЕКЦИЯ**

В центре (ул. Самойло, 26), 240 кв. м, 4 этажа, территория с парковкой, гараж, черновая отделка, 2 балкона, погреб.

8-911-558-00-30

**Цветочная** на Набережной

Цветы для любимых и близких!

**Тюльпаны от 40 руб.**

г. Архангельск, ул. Наб. Сев. Двины, 95/2  
 Режим работы: 9.00 - 21.00  
 (8182) 211-433  
 www.211433.ru

**БИЗНЕС-КЛАСС** Архангельск

№ 09 (537), 14 марта 2011 г.  
 Подписано в печать 11.03.2011, по графику в 17:00, фактически в 17:00.  
 Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5). Заказ 1899.  
 Тираж номера 10 000. Количество посещений сайта 2500 в неделю.  
 Цена в розницу и по подписке свободная.  
 Материалы в рамках публикуются на коммерческой основе

Еженедельник зарегистрирован в Северо-Западном региональном управлении Комитета РФ по печати. Рег. № П 4172 от 22.12.99.  
 Учредитель и издатель - ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС».  
 Шеф-редактор Алексей Липницкий.  
 Главный редактор Е.С. СВЕТЛИЧНАЯ.  
 Директор по рекламе Людмила Голубева.  
 Верстка и дизайн рекламы: Анна Варакина.  
 Корректура: Наталья Трофименко.

Адрес редакции и издателя: 163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 - 83.  
 Телефоны редакции и рекламной службы: (8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02.  
 E-mail: bclass@mail.ru, impress@atnet.ru

Материалы номера и архив доступны на нашем сайте: www.bclass.ru  
 Подписка в редакции, агентстве «Роспечать» и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс - 83745.  
 Отдел распространения: (8182) 21-37-68

www.figaro29.ru  
 Большая пицца - большая выгода!

**Фигаро**

Что может быть лучше пиццы?  
**БОЛЬШАЯ ПИЦЦА!**

Наши пиццы ОЧЕНЬ большие! \* 45 см. 1100 г

(8182) 42-24-34, (8182) 44-24-34, 44-24-35  
 ПТ-СБ с 9.00 до 02.00, ПН-ЧТ, ВС: с 9.00 до 00.00 \* В Архангельске

**ЕВРОБИТСЕРВИС**

г. Архангельск, ул. Самойло, 1, оф. 1  
 тел. (8182) 24-28-90, 47-77-29  
 eurobs@atnet.ru

**ЗАПОРНАЯ АРМАТУРА**  
 вентили, задвижки, клапаны, фильтры, краны  
 все для внутренней и наружной канализации

**КАНАЛИЗАЦИЯ**

**ВОДОСНАБЖЕНИЕ**  
 полипропилен, металлопластик, все фитинги к ним  
 манометры, термометры, счетчики воды

**ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ**

**ВСЕ ДЛЯ ВОДОСНАБЖЕНИЯ, ОТОПЛЕНИЯ И КАНАЛИЗАЦИИ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ**

- РАДИАТОРЫ
- ЗАДВИЖКИ
- ФЛАНЦЫ
- ЗАГЛУШКИ
- ФИЛЬТРЫ
- ГИДРАНТЫ
- КРАНЫ
- ВЕНТИЛИ
- КОЛОСНИКИ
- САНФАЯНС
- ОТВОДЫ
- НАСОСЫ
- ПЕРЕХОДЫ
- КОТЛЫ
- ШАМОТЫ
- ФИТИНГИ
- СКОРОСТНИКИ
- НАБИВКА
- ПРИБОРЫ УЧЕТА
- ЛЮКИ КОЛОДЦЕВ

ТРУБЫ: СТАЛЬНЫЕ, ЧУГУННЫЕ, А/ЦЕМЕНТНЫЕ, НПВХ, ПЭ, ПНД, ПРРС, МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ

А ТАКЖЕ СТРОЙМАТЕРИАЛЫ, ЛАКОКРАСКИ, МЕТАЛЛОПРОКАТ, ПЕЧНОЕ, ОТОПИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ

**ДОСТАВКА ПО ЗВОНКУ!**

БАЗА «СТРОЙКОМРЕАЛ»: г. Архангельск, Талажское шоссе, 5, (8182) 47-22-10, 24-24-24 пн. - пт.: 8.30 - 16.30

МАГАЗИН: «ОГОНЬ, ВОДА и... разные ТРУБЫ!», г. Архангельск, ул. Поморская, 44, тел.: (8182) 28-777-1, 47-93-00  
 Ассортимент и цены - как на базе!  
 пн. - пт.: 10.00 - 19.00, сб. - вс.: 10.00 - 17.00